

HÉTFŐI NAPLÓ

AZ ELŐFIZETES ÁRA:

Egy évre 100.000 K
Félévre 50.000 K
EGYES SZÁM ÁRA:
Magyarországon 2000 K. Jugoszláviában
dinár. Ausztriában 2500 osztrák korona

POLITIKAI HETILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. ELEK HUGO



MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. kerület, Rökk Szilárd ucca 3. szám

Teléfono: J. 8-96, vasárnap este: J. 62-38

XVI. évfolyam

Budapest, 1925 április 20

16. szám

Letartóztatták a bolgár kommunisták orgazdját

Szófia, április 19.

A király automobilját megtámadó bandák üldözésére kiküldött különítménynek sikerült a rablóbanda orgazdját letartóztatnia. Remélik, hogy a rablóknak nemskára szintén nyomára jönnek.

Károlyi gróf magának követeli az Amerikában gyűjtött dollárokat

London, április 19.

A newyorki *Evening Post* szerint Károlyi Mihály amerikai utjának főcélja az volt, hogy visszaszeresse azt a 16.000 dollárt, amelyet közvetlenül a háború kitörése előtt Amerikában gyűjtött a régi osztrák-magyar monarchia szétrombolására. Károlyi 10.000 dolláros követelést jelentett be, mert ez a legnagyobb összeg, amit külföldi per után követelhet. Az összeget a hadüzenet után az *Equitable Trust Company* az idegen vagyon gondnokánál helyezte letétbe. Károlyi igénybejelentésével egyidejűleg Károlyi gyűjtőivének négy régi aláírója azt követelte, hogy az összeget adják vissza az adományozóknak. Ez a négy adakozó Berkó Géza, Farkas Elemér, dr. Miklós Oszkár és Nehéz József. Követelésüket peres utra terelték s a per eldőléig a pénz továbbra is letétben marad.

Hindenburg programot adott

Hannover, április 19.

Hindenburg tábornagy, elnöklélt, a szövetségesek, továbbá a német és a külföldi sajtó nagyszámu képviselője előtt beszédet mondott a birodalmi blokk politikai céljairól és a politikai helyzetéről. Egyebek között a következőket mondotta:

— A leggyűlölködőbb természetű személyes támadások sem éjthetnek sebet rajtam, mert mindent honfirsaim igazságérzetére építek fel. Németország nehéz órákban is megmutatta, hogy egységesen mit tud elérni. Nekem jutott osztályrészül az a szerenese, hogy egy egységes néppel távoltarthattam az ellenséget határainktól. Életemnek az volna a legszebb vége, ha még megérhetném, hogy ugyanazzal az egységgel találkozzunk az újjáépítés békés munkájában, amely egykor eltöltött bennünket. Kérem a külföldi sajtó számos képviselőjét, ne hecsiljék le az egységre való törekvésnek a jelentőségét, mert ennek a törekvésnek semmi köze a párt-politikához, mert az csupán egységes nemzeti érzésünkből folyik.

Túlius 1-én új valuta lép életbe

Az új pénzgység a shilling lesz — Készül az 1925—26. évi költségvetés

A pénzügyi kormányzat visszatér a papirkoronarendszerre

Bud János pénzügyminiszter Olaszországi üdüléséből érkezett haza.

Minisztériumában távollétében is erősen dolgoztak az 1925—1926. évi költségvetés előkészítésén.

A pénzügyminiszter ugyanis ragaszkodik ahhoz az elhatározáshoz, hogy még a parlament nyári szünete előtt a Ház elé terjeszti az új költségvetést és ezzel együtt 4—6 havi indemnitást is kér, mert az egész költségvetési anyagot július elsöje előtt letárgyalni nem lehet.

A pénzügyminisztérium költségvetési osztályának vezetésétől az elkészítési munkálatokról a következő információt kapta a *Hétfői Napló* munkatársa:

— Az 1925—1926. évi költségvetés előmunkálatait már befejeztük. Az egyes minisztériumok elkészítették

költségvetéseiket és azok már be is futottak a pénzügyminisztériumba, a hol a részortok adatait összegezik.

A pénzügyminiszter ur fog intézkedni a további teendők iránt. Hogy a részortminiszterek mikor fogják költségvetéseiket a minisztertanács elé terjeszteni, erről a kérdéstről még korai volna nyilatkozni, mert a költségvetés összeállítása hatalmas munka, amely hónapokon át foglalkoztatja az illetékes tényezőket.

Politikai körökben úgy tudják, hogy az előkészítési munkálatok során még aranykoronákban állítják össze a költségvetést, a Ház elé azonban már

papirkoronában készült költségvetést fog a pénzügyminiszter betérjeszteni.

Ezt a beavatott helyről szerzett értesülé-

léseinket megerősíteni látszik *Petrichovich Horváth* Emil báró néppötléi államlattikárnak az a nyilatkozata, amely szerint májusban számítják ki utoljára aranykoronában a házbért, az augusztusi negyedétől kezdve papirkorona alapon fogják az új házbéreket megállapítani. Beavatott körökben ezzel kapcsolatban befejezett ténynek tekintik, hogy

a pénzügyi kormányzat július elsőjével visszatér a papirkorona rendszerre.

Azt áttérés hír szerint összefüggésben van az új pénzrendszer bevezetésével. Az új valuta nevével még nem döntöttek, valószínű azonban, hogy *shilling* lesz a neve és az egység 10.000 papirkoronával lesz egyenlő, ami a békekorona 60 szalékát teszi.

Vasárnap éjszaka lezárták a demokratikus pártok jelöléseit

Minden kerületre elkészültek a listák — Bródy Ernő nyilatkozata

Megindult a harc az ajánlásokért

A hivatalos lap mai száma közli a belügyminiszter kétsoros rendeletét, amely a fővárosi választásokat május 14. és 15. napjára tűzte ki. A pártok megfeszített erővel folytatják az agitációt négyüléseken és plakátokon egyaránt, bár a tulajdonképeni munkát azok végzik, akik házról-házra járnak az ajánlások összeszedéséért.

A kereszténypártok, a Ripka-párt, valamint a Fővárosi Szabadelvű Párt már hitelesítette ajánlási íveit

azokban a kerületekben, amelyekben listát állít, csak az *Egysülte Ellenzéki Demokratikus Pártok Szövetsége* áll még kézzel-lentül. A pártok vezetői egymás között meggyeztek ugyan a jelölés-

lésekben, csak a demokrata-párt jelöltjeinek sorrendjét illetően folyik a harc, amely pénteken és szombaton is másnap reggelig tartó tanácskozást tett szükségessé. A legnagyobbbészét személyi nehézségeket sikerült azonban kiküszöbölni.

Bródy Ernő,

a blokk választási ügyeinek intézője a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának:

— Minden kerületben elkészültünk a jelölésekkel. Voltak személyi nehézségek, amilyenek minden nagyobb akciónál előfordulnak. Már csak órák kérdése, hogy mikor publikálhatjuk a végleges megállapított összes listákat.

— Az a körülmény, hogy a többi pártok már elkészültek a listákkal, sőt az ajánlóleveket is hitelesítették, nem jelent a blokknak semmi hátrányt. Nekünk nincs szükségünk arra, hogy más pártokat megelőzzünk az ajánlások megszerzésében, mert nem kell félnünk attól, hogy az ajánlásokat nem tudjuk megszerezni. A szavazás aztán úgysititkos.

Vasárnap délután folytatták a Központi Demokratakörben a jelölések végleges megállapítására vonatkozó tárgyalásokat. A megbeszélések a késő éjszakai órákban értek véget azzal, hogy a jelöléseket lezárták. Tizenkét választókerületben szombaton délután publikálták a listákat, két választókerület jelöltjeit vasárnap reggel közzölték. A többi listák jelöltjeinek névsora a következő:

- I. választókerület: 1. Szilágyi Lajos, 2. Tabakovics József, 3. Laczko Sándor, 4. Terletter Tivadar, 5. Troiber Márton, 6. Vukovich István, 7. dr. Szarka István, 8. Günther Béla, 9. Wittich Sándor, 10. Aurnhammer József, 11. Nagy István.

- IV. választókerület: 1. Bárczy István, 2. Hahn Arnold, 3. Németh János, 4. Harrer Ferenc, 5. Blaskó Artúr, 6. Lisauer Emil, 7. dr. Suck Béla, 8. Halász

A főváros tartozásairól tárgyalnak Párizsban

A hitelezők megbizottainak jelentése alapján döntenek a részletekről

József. 9. Schlaud Ferenc. 10. Marton Manó. 11. Kovács Péter. 12. dr. Katona Gábor. 13. Winkler István. 14. Gúnesch János. 15. Mosdóssy László. 16. özv. Háy István. 17. Rosenauer Lajos. 18. Schalkhauer István. 19. Vajda Frigyes. 20. Bunzlauer Jenő. 21. Nagy Sándor.

IX. választókerület: 1. Vásonyi Vilmos. 2. Székács Antal. 3. Kis Jenő. 4. Kovács Ernő. 5. Bosnyák Izso. 6. Hoffmann Mihály. 7. Bibó-Horváth János. 8. Csillag Ferenc. 9. Grindl Károly. 10. Korein Dezső. 11. Politzer Gusztáv. 12. Kiszely Flórián. 13. Kroutzer Lipót. 14. Fuesek József. 15. Hesz Péter. 16. Wagner Károly.

X. választókerület: 1. dr. Bródy Ernő. 2. Deutch Jenő. 3. dr. Teley Géza. 4. Halász Alfréd. 5. Horváth IV. Károly. 6. dr. Rosenok Miksa. 7. Halász Manó. 8. dr. Köröndy Gyula. 9. dr. Wilhelm Adolf. 10. Lesfőher Lajos. 11. Csóka Vendel. 12. Kivovics Károly. 13. Klein Elek. 14. Geiger Ferenc. 15. Szabó Károly. 16. Kovács Sándor.

XI. választókerület: 1. Kakulyai Károly. 2. Bró Déz. 3. Lázár Miklós. 4. dr. Várkonyi Kálmán. 5. Stern Szerén. 6. Bró Henrik. 7. Gaar Béla. 8. Hercegovics Béla. 9. Steppinger Alajos. 10. Gedő János. 11. Szabóky Andor. 12. Haupt Samu. 13. Nagy József. 14. Szántó Károly. 15. Novák Irén.

XII. választókerület: 1. Peyer Károly. 2. Nagy Vince. 3. Szepessy Albert. 4. Sümei Vilmos. 5. Horváth Pál. 6. Weisz Lipót. 7. Földváry Béla. 8. Kovács Balázs. 9. Vincze János. 10. Bohner Ferenc. 11. Tiliések Gyula. 12. Pap Antal. 13. Szabó Sándor. 14. Csányi János. 15. Herz Márkus.

XIII. választókerület: 1. Bárczy István. 2. Ehrlich G. Gusztáv. 3. Páthy Károly. 4. Lédermann Mór. 5. Steinherz Simon. 6. B. Virág Géza. 7. Gájdusok Marcell. 8. Vitta Emil. 9. dr. Auer Pál. 10. Horner Samu. 11. Nagy Pál. 12. Híker Gyula. 13. Neuwald Samu. 14. özv. Püezly Lajos. 15. dr. Ballasa Gyula. 16. Eszes István. 17. Gálócs János. 18. Tóth Mariska.

XIV. választókerület: 1. Fábán Béla. 2. Dáry Ferenc. 3. Gál Benő. 4. Magyar Miklós. 5. dr. Elek Hugó. 6. Deák Lajos. 7. dr. Szentirmai Imréné. 8. Illés István. 9. Dvortsak Albert. 10. Schmiédi Dávid. 11. Szilágyi Antal. 12. Simon Lajos. 13. Havas Mór. 14. Oblath Ignác. 15. Neustadt Miklós. 16. Glück Artur. 17. Torma Béla. 18. Rónai Aladár.

A bonyhádi nagytrafikos különös kalandja

Néhány nappal ezelőtt bejelentették a főkapitányságon, hogy Kovács Akos bonyhádi nagytrafikos, ki üzleti ügyei elrendezése céljából Budapestre jött, a fővárosból eltűnt. Kovács Akos neve abból az alkalomból ismeretes, hogy állam és társadalmi rend ellen irányuló bűncselekménnyel vádolva állt a bíróság előtt, mert a Gábor Áron Szövetségől Irredenta célokra kétszáz fegyvert kért.

A család ügyvédje, Kern Aurél dr. leutazott Bonyhádra és átvizsgálta a nagytrafikos üzleti könyveit. A vizsgálat alkalmával megállapította az ügyvéd, hogy Kovács Akos nyolcvanmillió korona készpénzt vitt magával. Ennek lapján az a gyanu merült fel, hogy Kovács büntény áldozata lett. Annál nagyobb volt a meglepetés, mikor az ügyvéd címére levél érkezett Bulgáriából az eltűnt trafikostól, melyben bejelentette, hogy Bulgáriában egy török béj társaságában állatkereskedéssel foglalkozó vállalatot fog alapítani. A társaság élén — Kovács állítása szerint — maga Kemal pasa áll és a Balkán állat-szükségletét ők fogják ellátni.

Az ügyvéd, aki ezek után látta, hogy Kovács nemzetközi séthánosok kezébe került, arra kérte a rendőrséget, hogy diplomáciai úton keresse meg a holgár hatóságokat oly irányban, hogy leleplezhessék ezt a társaságot, mely Kovácsot olesalta Budapestre.



Madarat tolláról,
Emberről jószabásu

IMHOF

ruhájáról ismerik meg

Divatszabású

ulster 795^{ezertől}

Gyapjú divat-

öltöny 795^{ezertől}

Gummifelöltő

350^{ezertől}

IMHOF

RUHAHÁZ

VII. Rákóczi út 62.

E hirdetésre hivatkozónak 5% engedmény

ban más irányú elfoglaltsága miatt nem utazhatott el s így helyette Stankovics Szilárd, villamosvasúti igazgató, a városba pénzügyi ügyosztályának volt tanácsnoka utazott a bizottsággal. A főváros képviselői tegnapelőtt utaztak el a ma, hétfőn, Párizm megkezdődő tanácskozásokra s előreláthatóan még a hét végén vissza is térnek.

A külföldi szakértők most készülő jelentésének igen nagy fontossága van a fővárosra nézve. A hitelezők ugyanis ezekben a jelentéseknek alapján fogják elbírálni Budapest fizetőképességét s ezek alapján állapítják meg azokat a feltételeket, melyek szerint a főváros adósságait a jövőben törleszteni lesz köteles.

„Vissza akarjuk adni a munkának azokat, akiket a gyűlölet elűzött” — mondja Szilágyi Lajos

Választási gyűlések a fővárosban

A fővárosi választásokkal kapcsolatban ismét több helyen tartottak gyűlést a különböző pártok.

Az ellenzéki blokk vasárnap délután a budai Vigadóban tartott nagygyűlést, a megjelent közönség zsúfolásig megtöltötte a termet. Harrer Ferenc nyug. polgármester elnöki megnyitóját után Szilágyi Lajos nemzetgyűlési képviselő fejtette a kurzus hibáit.

— Zsidónak és kereszténynek egyformán joga és kötelessége az ország érdekében való munka. A hontemést nem foglalkoztatja le egy felszólalás. A forradalom fellézésében mindnyájunkat felelősség ter-

hel. Ne kutassuk tehát, hogy ki hol volt, de futóbolond az, aki azt állítja rólmunk, hogy forradalmat akarunk csinálni. Mi nem leszünk a zsidók szolgái, sem a szocialisták utászai. Nem igaz, hogy mi Vásonyi szolgái vagyunk. Vásonyi sem akar diktátort lenni. A fővárosban Bethlen támogatja Wolffot, az országos politikában Wolff támogatja Bethlent.

Felkiáltások: — Hazaártdió!

— A kormányzat folytatja Szilágyi — nem segít az egyre jobban nagygyűléstől vagyontelődési tüneteken. A Wolffék támogatására készült Manz plakátokra vonatkozólag csak annyit mondok, hogy ha a debreceni asszonyoknak buzájuk van, hát menjenek ki a nagyszüggék a kilódroba és osszák szét a hadirokkantak között, vagy adják a nyomorgó köztisztviselőknél. Mi revízió alá akarjuk venni az első városi pusztítást és vissza akarjuk adni a munkásoknak azokat, akiket a gyűlölet elűzött.

Benedek János volt a következő szónok. Összehasonlítást tett a régi és az új városi rezsím működése között. Budapestet a destruktív uralom alatt templomok épültek. Ennek az országnak fővárosa nem lehet a sötétség bagolyvára.

Azután Proper Sándor nemzetgyűlési képviselő mondott beszédet.

— A kurzus csak hazudta az antiszemitizmust, mert a kiszidókat fejbeverték, a nagyokhoz pedig estélyre mentek. Ugy a zsidó, mint a keresztény nagytőkének soha sem volt olyan aratása, mint a kurzus alatt. A városi választásokra külön ortodox zsidó különítményeket csinál magának a kormány. Nem hirtelen fellobbant szerelem hozta össze a szocialistákat a polgárokkal, hanem a demokrácia. Az országnak ma három törvényhozása van. Az alsóház, ahol már csak taxi szerint lehet beszélni, a készülő felsőház és harmadik a Rotschild ház, melynek legelőször kell bemutatni szentesítés végett a készülő törvényeket.

— A miniszterelnök — folytatja — azt mondja, hogy az ő népe értlen a választásra. Pedig neki volna kutyakötelessége letagadni ezt, ha így lenne. De mi azt üzenjük, hogy a nép igenis megért a jogokra.

Felszólalt még a gyűlésen Főhgy Vilmos és Horváth Károly volt fővárosi bizottsági tagok és Knir Pálné.

Ugyancsak nagyszámú választóközönség előtt tartottak beszédet az ellenzéki blokk politikuskai közül Pakots József és Páker Emil nemzetgyűlési képviselők a XX. választókerületnek a Rádai uca 31. szám alatti mozgóban megtartott gyűlésén.

Zsoldos László írói jubileuma

Zsoldos László 30 éves írói jubileuma alkalmával az író tisztelői és barátai az *Otthon* írók és hírlapírók körében ünnepi vacsorára gyűltek össze, melyen megjelent *Rákosi Jenő*, a magyar írók és hírlapírók büszkesége is.

Rákosi Jenő gyönyörű beszédet mondott, melyből közöljük az alábbi részt:

— Siettem, szinte rohanva jöttem ide egy színházi előadásról, olvastam az ott előadott darabnak kritikáit és nagy örömmre szolgált, hogy egy eddig nem ismert, új tehetség revellálódik abban, akibe nagy szerű reményeket fűztek. Ezt én el is hittem a kritikuskoknak és elhiszem ma is, mikor az ellenkezőjéről győződtem meg. Mert meg kell állapítanom, hogy a mai divatos felfogás szerint a darab jó és érdekes, a szerencsétlenség csak az, hogy én a divattól elmaradtam és nem tudok olyan reménysejéket fűzni a darabhoz, mint a a kritikuskok. A darab egy érdekes parasztdráma a legrealisztikusabb fajtából, amely nyomon követi *Móricz Zsigmondot*, aki nyomon követte *Gárdonyi Gézát*. *Gárdonyiban* még volt valami illúzió és idealizmus, *Móricz Zsigmond*ban már igen kevés, e darab szerzőjében még kevesebb. Ha ez így folyik tovább, nem tudom, hova érünk. Kétségbe vonom, hogy a szerző az életet úgy festi, amint az valójában van, mert a darab nem képviseli az életet. Igen különös, ha ez az iskola több volna, mint divat, ha ezt nevezünk fejlődésnek és emelkedésnek, hova süllyednek akkor a klasszikuskok, a Molierok, az árva Shakespearok, az ügyefogyott, és hová süllyednek mások, akik ideálisabb világban éltek és ha nem sikerült nekik az élet realizációját színpadra vinni, de sikerült nekik az élet iskoláját bemutatni és amelyek számára halhatatlanságot biztosítani. Ezért öröm nekem ma egy olyan frót ünnepegni, akinek gondolatai, érzései egész más világban járnak.

Rákosi Jenő ezután gyönyörű képet festett

Zsoldos László irodalmi egénységéről és maradandó műveiről, melyek nemcsak hangulattal, édes szomorúsággal, csillogó elmésséggel adják vissza az élet szép és derűs pillanatait. Az *Pekete Huszár* és a *Három Királyok* írója, akik a hitet szellemmel és mély bölcsességgel egyesítik, méltó helyet foglal el a magyar irodalomban. Felköszöntöket mondtak még *Palóczy Lajos*, *Béla Henrik*, *Szini Gyula*, *Gerő Lajos*, *Tábori Kornél*, *Mandlowsky Richárd*; *Vidor Marcel* elmeséit olvasott föl nagy hatással, melyben *Zsoldos László* irodalmi munkásságát és írói küzdelmét ültötte a humoros mezőbe. *Zsoldos László* mély megköszönéssel köszönte meg a fényes ünneplést. Azzal az önvallomással végezte, hogy csak erkölcsi eredményei voltak és anyagi sikereinek elmaradását nem az irodalmi versengésnek, hanem saját oktalanságának köszönheti. Az ünnepi vacsora a legpompásabb hangulatban folyt, az éjjeli órákban ért véget.

A választójog részletes vitáját kedden folytatja a 25-ös bizottság

Május 5-től a nyári szünetig nagy javaslatot kell a Háznak letárgyalnia — Az alkotmányjogi javaslatok tárgyalásán már résztvesz a baloldali ellenzék is

Szilágyi Lajos folytatja a harcot a választójogi bizottságban

A nemzetgyűlés 25-ös bizottsága kedden délelőtt folytatja a választójogi javaslat részletes tárgyalását. A keddi ülésen a titkosságról szóló szakasz kerül sorra, amelynek tárgyalását a husvét előtti legutolsó ülésen megkezdték már, de csak odáig jutottak, hogy *Ernst Sándor* kompromisszumos javaslatát elfogadják. A titkosság kérdése már ezzel elődött ugyan, mindazonáltal még lesznek ennél a szakasznál is hosszabb felszólalások. *Szilágyi Lajos* ugyanis kijelentette munkatársainknak, hogy a keddi ülésen felszólal és a titkosság érdekében felsorakoztatja érveit. *Szilágyi Lajos* egyébként kimerítő vitára készült a husvét szünet alatt és a javaslat részletes tárgyalása során majdnem valamennyi szakaszról módosító indítványt terjeszt elő, leszavazás esetén pedig különvéleményt fog bejelenteni.

A nemzetgyűlést egyébként, az elnökségtől szerzett értesülésünk szerint, április 30-ára hívják össze, ha a választójogi bizottság eddig nem végezne a javaslattal. A 25-ös bizottságnak ugyanis május 1-ig le kell tárgyalnia a választójogot, ellenkező esetben halasztó terminust kell kérnie a nemzetgyűléstől. A Ház plenáris ülései egyébként május 5-én kezdődnek és megszűnnek nélkül fognak tartani a nyári szünet. Ezalatt az idő alatt a nemzetgyűlésnek négy nagy javaslatot kell letárgyalnia; ezek a következők:

1. a választójog,
 2. a felsőházi javaslat,
 3. a vidéki törvényhatóságok ujja szervezéséről szóló törvényjavaslat és
 4. az 1925–26. évi költségvetés.
- Nem lehetetlen, hogy a Ház előbb a felsőházi törvényjavaslatot fogja tárgyalni és csak azután kerül sor a választójogra.
- A passzív ellenzék követendő magatartása tekintetében megoszlanak a vélemények.

SZILÁGYI LAJOS

a következőkben fejti ki felfogását a *Hétfői Napló* munkatársa előtt:

— A Demokratikus Blok partjai egyelőre nem foglalkoznak a passzívítás feladásának gondolatával, mert a pártok tagjait teljesen lekötö a fővárosi választási harc. Az aktivitásba lépés csak akkor kerülhet szóba, ha majd túléljük a fővárosi agitáció munkáján. A vezetésem alatt álló csoport tagjai már döntötték a passzívítás feladásáról. Elhatározott dolog ugyanis, hogy

azon a napon vonulunk be a parlamentbe, amelyen az első alkotmányjogi javaslat tárgyalását megkezdik.

— Akár a felsőházi, akár a választójogi javaslat kerül sorra előbb, mi ott tesszünk és teljesíteni fogjuk kötelességünket.

Mit mondanak az elitelt Löblről, akik ismerték a kávéházból, a piacról és az otthonából

Löbl József Léderer Sándorral került egy céljába — Ismerősei rendszer embernek ismerték — A Löbl-család vagyonát felemészttette a pör

Szombaton délben hirdette ki a törvényszék a nagy izgalmatok keltett Lázár-kávéházbeli ügyben az ítéletet, amely *Löbl József* baromfikereskedőt *Tremmel Mátvás* örövezető meggyilkolása miatt hétévi fegyházzal sújtja. Az ítélet kihirdetése — mint ismeretes — tragikus jelenetek között folyt le, mert *Löbl* zokogva hangoztatta ártatlanságát. Ez a jelenet adott impulzust arra, hogy utánajárjunk *Löbl József* előéletének és felkerekítsük azokat, akik vele az inkriminált eset előtt érintkeztek.

A Dob uca és a Holló uca sarján van a Lázár, azaz most már Páris-betvárosi kávéház, mert a tulajdonosa a Löbl-est óta megváltoztatta a kávéház nevét.

Sötét, füstös, rosszlevegőjű, túlszűrt helyiség. Tipikus gettókávéház. Az emberek kalamban, felöltözben vannak. Nagy csoportokban ülnek körül az asztalokat és kártyáznak, dominóznak. Játék közben természetesen állandó téma: a Löbl-ügy. Különösen az ítélet kihirdetése óta egyébről sem beszélnek. Az egyik csoportban most is erről folyik a szó.

— En itt voltam akkor csütörtök este — mondja az egyik. — Egy nagy stüppöt is kaptam a fejemre. — Mi a maga stüppje ahhoz a hét

esztendőhöz, amit az a szegény Löbl kapott — replikáz valaki.

— Szegény Löbl! — sóhajt fel az első. — Pedig milyen jó ember volt. Egy kicsit ideges, de soha még a lérgyék se ártott.

— Nekem egyszer elmondotta, hogyha baromfit vág, egy metszéssel mingyárt úgy elvágja a torkát, hogy vége legyen, mert nem bírja látni, ha szenved az állat.

— En gyerekkorom óta vagyok a barátja, de még soha perlekedés sem volt közöttünk! Nem igaz, hogy izgága ember volt.

Mindenki így beszél róla: volt... volt, mintha csak egy mindenki által szeretett halottról lenne szó. Mert, hogy szerették, az a vendégek diskurzusából látható. Akárkihez fordulok, mind szeretettel nyilatkozik róla.

Ellátogattunk a Klauzál téri városrésznél is, ahol Löblnek elárultó helye volt.

Az egyik libásasszony nagy bőbeszédűséggel magyarázza:

— Tíz évig volt egymás mellett a placuk a Löbl úrral. Aldott, finom, jó úr; az Még a nacaságokkal is olyan szépen beszélt, nagyon ritkán tudták kihozni a sodrából, pedig én mondom magának, erős idegek kellenek ahhoz, hogy a kundsafotokat kiszolgáljuk. Probálja csak meg egyszer az úr.

Szerényen elhárított a megtiszteltetést és kérem, hogy beszéljen Löblről.

— Mondom tíz évig ültünk egymás mellett és soha még veszekedés nem volt közöttünk, pedig ez nagy szó. Aki itt ismert, mindenki szerette és a vevők is folyton érdeklődtek nálunk utána. Igazán nagyon sajnálom szegényt.

— És vastag csöppek gördülnek szeméből...

Felkerestük Löbl családját is. Löblék a Király uca 31. számú házában laknak. Alkalmuk volt beszélni Löblék egyik szomszédjával, aki a következőket mondotta:

— Tizenöt év óta vagyunk szomszédok Löblökkel. Ez idő alatt csak jót tapasztaltam felőle. Szorgalmas, a családieret elő ember, akit mindenki csak szeretett. Soha perlekedést vagy veszekedést nem hallottam náluk. Igaz, egy kicsikét ideges természetű, de hát, aki három évig katoná volt, annál nem csoda. Nálunk a házában senki sem tudja elhinni, hogy Löbl ölte volna meg azt a katonát. Biztosan tévedés van a dolgban.

Bekopogunk a második emelet egyik lakásába. Tiszta, egyszerű kis lakás. Löbl leánya fogad.

— Tessék várni egy kicsit, — mondja, — megnézem, hogy jobban van-e már a mama. Szombat óta beteg. Mikor megtudta az ítéletet, kétszer elájult s azóta folyton csak sír.

Bevezet a szobába, ahol az ágyban fekszik a beteg Löblné. Zokogva panaszokodik.

— Nem tudom, mi lesz velünk. Minden pénzüket felemészttette az ügy. Négy kis gyermekem van, én pedig előrehaladott áldott állapotban vagyok. A csarnoki bódét el kellett adni, mert nem volt, aki vezesse és mert kellett a pénz. Csak a dobuecai kis bolt maradt meg, de az is nagyon rosszul megy. Szerencse, hogy a többiek támogatnak valahogy.

— Az uram is tíz évet öregedett a fogságban, bár semmi panaszra nincsen. Most Léderer Sándorral van közös cellában. Gyakran meglátogatom.

Az utolsó szavak már zokogásba fulladnak.

Alkalmi vétel!

Hálószoza tele, minden színből komplett **6 1/2 milliótól**

Ehédrlő díó, fényezett komplett tállóval és karszekkkel **9 milliótól**

Üríszoza intarziás, díó, komplett **10 milliótól**

Haas Miksa butornagykereskedő

Budapest, Belváros, Hajó uca 12

3 Joss oroszán védjegyű **gallért**

ha vásárol, résztvesz a május 15-i sorsolásban

10 nyeremény 35,000.000 értékben

Padlófűcek, futók, lamberkenek mindennemű szőnyegek

Butorszövetek prima brokátok **230** ezer

Vágó és Társa kárpitos kellékek üzletében

IV. Kammermayer Károly uca 3 (Központi Városház épületében)

Beretvás Pasztilla a legmakacsabb fejfájást elmulasztja

Az orvosi szakvélemény, a „lehetőség” és a 7000 korona villamospénz

Egy védő éles kritikája dr. Minich szakértői véleményéről

Erdekes és följegyzésre méltó afféria volt egy büntetőjársárbírósi tárgyalás keretében dr. Bartos Géza ügyvédnek a lakáshivatal volt ügyészének dr. Minich Károly orvostanár, törvényszéki orvosszakértővel. A heves és többszöri bírói rendreutasítással járó szóváltást dr. Bartos provokálta s az eredménye az lett, hogy az ügyvéd ellen az **Ügyvédi Kamarának fegyelmi eljárás megindítását** kérték.

Az érdekes affér előzménye a következő:
Izsó János mozdonyvezető felesége a rákosi rendező pályaudvaron még a múlt év november 5-én sérült szóval állt Nemes János mozdonyvezető feleségét. Nemesné erre, aki éppen egy vasúti kocsin állt, úgy vágta orraba Izsónt, hogy az — dr. Répész vasúti orvos nyomban felvett látlelete szerint — nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Izsóné az orvosi látlelettel a büntetőjársárbíróra szaladt, ahol Nemes Jánosné följelentette könnyű testi sértés vétsége miatt. De a büntetőjársárbíróra futott Nemesné is, aki viszont Izsóné férjje ellen tett följelentést, szintén könnyű testi sértés vétsége miatt, mert, panasza szerint, a felesége védelmére siető Izsó János őt úgy megverte, hogy ugyancsak nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett.

Az ügyben dr. Csilléry büntetőjársárbíró tartotta meg a tárgyalást. Nemesné beismerte, hogy Izsó Jánosné orra rugta, mivel az vele szemben sérült kifejezést használt. Izsó János viszont kijelentette: **nem emlékszik arra, hogy Nemesné megverte volna.** Ezután Izsó Jánosné előadta, hogy **6 nem nyolc napon belül, hanem husz napon túl gyógyuló testi sérülést szenvedett**, amire névze a törvényszéki orvosszakértő vizsgálatainak elrendelését kérte.

Csilléry büntetőjársárbíró azonnal lekérelt az épületbe, a II. emeleten levő hivatali szobájából dr. Minich Károly törvényszéki orvosszakértőt, aki Izsó Jánosné meg is vizsgálta. Vizsgálata azonban negatív eredménnyel végződött, mert kérésére már fölfedezni nem nyomat a sérültet, mint fölfedezni nem tudta. Orvosi véleménye szerint ellenben: „lehetőség és elfogadható, hogy sértett a látleletbeli sérülésekkel nyolc naponál több, de husz naponál kevesebb ideig volt beteg és ilyen módon az eredeti nyolc napon aluli sérülést nyolc napon túl gyógyuló állapotba hozta.”

Dr. Minich orvostanár, a véleményének a tárgyalás jegyzőkönyvébe való mondasával egyidejűen, orvosi vizsgálatának díját 40.000 koronában, villamosköltségeknek díját pedig 7000 koronában számította föl. A jegyzőkönyv felvétele után keletkezett dr. Bartos ügyvéd és az orvosszakértő között az a párbeszéd affér, amelyet már fentebb jeleztünk.

Dr. Bartos ugyanis, törvényes józavál elve, kérdést intézett az orvostanárhoz: **„Feltélen nekem a szakértő ur: meg tudja-e állapítani, igen-e vagy nem, hogy a sérülés nyolc napon belül, husz napon belül, vagy husz napon túl gyógyult?”**

Minich szemmeláthatóan megütöközött a rideg fölcsóllításon.

— Erre a kérdésre nem felelek — mondta —, mert szakértői véleményemben már megadtam rá a választ.

— Nem adta meg! — esattant ingerülten a védő hangja —. A szakértő ur... —

— Miltóságos ur! — igazította helyre a járásbírót dr. Bartos.

Az ügyvéd az előtte fekvő törvénykönyvre tette a kezét. Emelt hangon mondta:

— En a törvény alapján állok. A törvény előtt mindenki egyenlő. Itt nincs miltóságos ur, csak szakértő, sértett, tanu, vagy eljáró bíró van.

Csilléry járásbíró ezért a kijelentésért rendreutasította dr. Bartost, aki a rendreutasítást tudomásul vette. Majd nyugodtan folytatta:

— A szakértő ur pusztán lehetőségről beszél, amiről csak akkor lehet szó, ha már előző, pozitív kérdésére megfelelt. A lehetőség még nem pozitivum és büntetőjogi szempontból sem valószínű. Mert mennyi értéke van a „lehetőség” szónak! — fejtegette tovább és Minich dr felé fordult: — Amyi, mint hogyha valaki azt mondaná másnak: lehet, hogy gyógyul fogsz, lehet, hogy

nem fogsz gyógyulni. Lehet, hogy gazdag leszel, lehet, hogy nem leszel gazdag. Lehet, hogy van eszed s lehet, hogy nincs eszed!... — fejezte be végül.

A bíró az éles kritika után ismét rendreutasította a védőt és fölcsóllította, hogy maradjon szigorúan a tárgynál. A védő ezután kijelentette, hogy a **szakértői véleményét nem fogadja el** és érdemi döntés céljából az összes iratoknak kéri az igazságügyi orvosi tanács-hoz való fölterjesztését. Szerinte ugyanis a világ legbírsebb orvos-professzorai sem tudnak már most — hónapok múltán — megállapítani, hogy egy november elején keletkezett sérülés, amely akkor rövidesen elmúlt, ténylegesen hány nap alatt gyógyult be? Így — szerinte — el kell fogadni a kezelőorvos novemberi látleletét, amely pozitív gyógyulási időtartamot tüntet fel.

Az orvosprofesszor mosolygva hallgatta az előterjesztést, hogy az iratokat az igazságügyi orvosi tanácshoz tegyék át, amelynek — mellékesen megjegyezve — ő is tagja. Dr. Bartos észrevette az önkéntelen elmosolyodást és gúnyos ingerültséggel fordult az orvosszakértőhöz:

— Utólagosan könnytelen vagyok be-

ismerni és koncedálni, hogy bár a szakértő ur véleményében a negativumon és lehetőségben kívül más nincs, legalább a nyilatkozatában van egy pozitívum: a villamosköltség fölszámítása. Ebből ugyanis megtudtam, amit eddig nem tudtam: hogy a **Markó uca 27.** (a büntetőjársárbírósi épülete) olyan előkelő és modern épület, hogy annak második emeletéről a földszintre villamos jár, sőt átszálló villamos, amit abból közelítettek, hogy a szakértő ur 7000 korona villamosköltséget számított fel.

Minich tanár, aki eddig meglehetősen nyugodtan viselkedett, most elvörösödve utasította vissza a védő szavait, mire Csilléry járásbíró harmadszor is rendreutasította dr. Bartost. Ezután az orvosszakértő fölvetette a sértett Izsónétól a bírónál is megállapított 47.000 korona vizsgálati díjat és elolvazott. Csilléry járásbíró pedig meghozta határozatát, amely szerint elrendeli a két ügy különválasztását s csak az Izsó Jánosnál szemben emelt vád tárgyában hoz ítéletet. A határozat ellen a védő semmiért okot jelentett be s a bíró kihirdetési ítéletet.

Az ítélet Izsó Jánosra a vád és következményei alól fölmentette, mert nem volt kétségelendő behízonítottának látható, hogy Izsó János a terhőre rótt büncselekményt elkövette volna. Egyben elrendelt az eljárás befejezése után az összes iratoknak az **Ügyvédi Kamarához való áttételét, hogy dr. Bartos a tárgyaláson tonusztól magadtartása miatt fegyelmi eljárás alá legyen vonható.** **Huray István.**

Naponta tizen halnak meg tüdővészben a fővárosban

Kétszázezer a tüdőbajosok száma — Végh János főorvos ijesztő statisztikája és szomorú szózata a kormányhoz

Végh János dr. fizsi főorvos a közgazgatási bizottság múlt heti ülésén megdöbbenő képpen tárta elő a tüdővész borzalmas pusztítását. Sírgette, hogy az illetékes ténylegk mielőbb okvetlen tegyenek valamit, amivel segítségre lehetnének a rettenetes betegség terjedésének megakadályozásában. A fizsi főorvos azonban nem elégedett meg a helyzet komolyságának eloadásával, hanem a héten felterjesztést intéz a kormánybiztoshoz és a népjóléti miniszterhez, amelyben statisztikai adatokkal mutat rá a gümőkör egyre katasztrofálisabb térhódítására s kéri, hogy

a legrovidebb időn belül felezzék be a tüdőbetegpavillon építkezését s létesítsenek legalább még három dispensáret.

Végh János dr. felterjesztésében előadja s adatokkal bizonyítja, hogy a tüdővész áldozatainak száma évről-évre sokkal nagyobb, mint az összes fertőző betegségek áldozatainak száma. Ezt mutatja a következő statisztika:

1913. évben	3848	1693
1914. „	3137	1865
1915. „	3374	2308
1916. „	5078	1857
1917. „	6365	2263
1918. „	6255	6164
1919. „	4612	1682
1920. „	4197	3360
1921. „	3495	2109
1922. „	3573	1677
1923. „	3952	877
1924. „	4144	853
	51580	26708

A legutóbbi 12 év alatt tehát egyedül tüdővészben 24.822 emberrel több halt el, mint az összes fertőző betegségekben együttvére. Csak 1918-ban és 1920-ban közelítette meg a fertőző betegségekben elhaltak száma a tüdőbaj áldozatainak számát, de ezt a nagyinfluenzajárvány okozta. Megállapítja a fizsi főorvos, hogy

az elmúlt évben 133.894 tüdőbajost tartottak nyilván a fővárosban, de legalább kétszázezernél becsüli a tüdővész beteget.

Naponta átlag tizen halnak meg gümőkörben s a félelmetes számok ellenére az a helyzet, hogy ma

az összes kórházakban csak 600 tüdőbeteget lehet elhelyezni.

200.000 tüdőbeteg mellett 4 városi és 1 magándispensáris mőkődik, amelyek természetesen nem elegendők ahhoz, hogy a veszedelm terjedése ellen, annak leküzdésére eredményesen felvegyék a harcot. Legalább még három dispensáris felállítását követeli a fizsi főorvos, még pedig egyet a Mester és Márton utcák sarkán a IX. kerületben és egyet a Szabó József utcában, egy harmadikat pedig a Csengeri, Dob és Hársta utcák sarkán, a VII. kerületben. Ebben a városrészben azért tartja szükségesnek a főorvos az új dispensáris felállítását, mert ennek a kerületnek van a legtöbb lakosa, itt van a legtöbb beteg s a kerület két végletében laknak a legtöbbben.

Pillanatnyi segélynek elegendőnek tartaná Végh János dr. ha a kormány csapán Döcker-barakkokból építtetés fel a dispensárisoket, ilyen barakok ugyanis szétszedett állapotban rendelkezésre állanak s rövidesen fel lehetne azokat építeni. Vasbarakok építését sem ellenzi a főorvos, ami kevés költségbe kerül. Végh János dr. felterjesztéseitől reméli, hogy mielőbb módjában lesz eredményes harcot indítani a tüdővész ellen.



40 szám

FOGORVOS

Dr. Kovács S. és Barna I.
fogorvos, szocialista tógász
Bpest VII., Erzsébet körút 40-42

Mitfogak, togsorok, teljesen szápadás nélkül. **Aranyfogak** és koronák aranytapoló tembl is. **Fogszűrés, fogtömés** (gömblé) **Erzsébet körút 40-42** alftással is. — Mütétek esetén is tudorlan a legnagyobb bizaommal **40 és 42 számú** rendelésükbe — Vidéket sorokivül fogadtunk. — 1 évi utállás! Rendkívül mérsékelt árak! Orvost tanács díjtalan.

Rendelés: d. e. 9 12-ig, d. u. 2-7 Vasár- és ünnepnap d. e. 10-1-ig

40 szám

40 éves praxi

FOGORVOS

Legszobbb Legjobb Legoleosobb

PAP LAN PAP LAN PAP LAN

Kárpitosáru, vas- és rézbutorgyára

Szőnyeg, pokróc, Öngöny, Ágy- és asztalterítő, gyermekkosci, nyugtatók, leánysszoba-, előszoba- és kerítatorok, arnyók és sátrak minden kivitelben kaphó ékek

GICHNER JÁNOS

BUDAPEST, VII., ERZSÉBET KÖRÜT 20.
Nagy katalógust 4000 K ellenében postán küldök

40 éves praxi

Vigázz a címre!

OLCSÓ RUHANAPOK

A legfinomabb minőségű kész férfiruhák, raglánok, ju ruhák, ju raglánok, divat nadrágok, a jelen gazdasági viszonyok folytán minden elfogadható árban árusít!

FEHER MINKSA

elővárosi férfiruha áruház
Budapest, IV. ker., Károly körút 26.

Divatraglán már egy millióért! Tavaszitöltény már egy millióért!

Kereskedő és Iparos Újság

Nagy sikerrel nyílt meg az első Budapesti Nemzetközi Vásár

Már eddig is sok külföldi megrendelést kaptak a magyar cégek. Ma tartanak vásári értekezletet az utódállamok

Minden reményeket meghaladó érdeklődés és siker kísérte az első budapesti Nemzetközi Vásárt. Vasárnap megérkeztek az összes bejelentett külföldi vendégek, akik mindnyájan elragadtatásuknak adtak kifejezést a kiállítás nagyszépsége felett. Külföldieknek kívül vidékről is folyton érkeznek a látogatók tömegei és így a vásár állandó zsúfoltságának örövend.

A kiállító kereskedők mindnyájan nagyon meg vannak elégedve, mert már szombaton és vasárnap nagy megrendeléseket kaptak.

Érdeklődünk különböző szakmai cégekkel, melyek mind úgy nyilatkoztak, hogy az idei vásár sikere messze felülmúlja a tavalyit, aminek egyik főoka, hogy igen nagy a külföldi — főleg osztrák és német — megrendelői száma.

Itt említjük meg, hogy a nemzetközi vásár alkalmából a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara szakértekezletet készítette elő, melyre az összes utódállamok vásáraitnak vezetőit meghívta. A szaktanácskozás hétfőn 11 órakor lesz a Kamarában, s azon résztvesznek az összes Budapesti tartózkodó külföldi delegátusok. A lipcsei, bécsi, innsbrucki, gráci, prágai, reichenbergi pozsonyi és kolozsvári vásárok már megérkezett küldöttein kívül az értekezleten résztvesznek a külföldi követéségek és konzulátusok is. Mint szakelődő Székely Artúr dr. kamarai titkár fog szerepelni, aki behatárol fog foglalkozni előterjesztésében a forgalmi adó kérdésével és a vásárokkal kapcsolatos vámügyekkel is.

A kiállításokon résztvevő cégekrol az alábbiakban számolunk be:

A kuszóbbin álló olasz-magyar kereskedelmi szerződésre való tekintettel, a vásárnak különös érdekessége a triezsi magyar kamara kiállítása, amelynek keretében *Terstjanszky Géza* kamarai titkár kiváló szakértelemmel állította össze mindazon főbb export-cikkeket, amelyek a Magyarországra való tömeges importra számíthatnak.

A vásáron nagy érdeklődésnek örvendett az útlevel-osztály, mely a nagy látogatószámra való tekintettel, ezúttal délelőtt 9-1-ig és délután 2-6-ig áll a közönség rendelkezésére.

Vasárnap este 10 órakor nevezetes vendégei érkeztek a nemzetközi vásárnak. A bécsi és gráci nemzetközi vásár, valamint az innsbrucki, bécsi és klagenfurti kamarák vezetőinek, személyében. Az érkező vendégeket *Belatini Artúr*, az Iparkamara elnöke és a nemzetközi vásár reprezentánsai fogadták. Az osztrák követéség és számos vendég is ott volt a pályaudvaron. *Belatini* üdvözlő szavai után a bécsi vásár helyettes-elnöke: *Zerdik János* nyugalmazott államtitkár válaszolt. A vendégek ezután a Ritz-szállóba hajtottak.

A Meinel-cég az árumintavásáron. E közismert cég — úgy mint tavaly — az idén is kiállítja elsőrangú és közkedvelt cikkeit az árumintavásáron felállított izlésees pavilonban. Ott látjuk a Meinel-cég utólrhetetlen minőségű pörkölt-kávé- és teakeverékeit, elsőrangú esokoládé- és praliné-gyártmányait, kitűnő tésztaárut, legfinomabb Meinel-likőrt, konyakot, stb. stb. Az árumintavásár meglátogatásánál ne mulassza el a Meinel-cég pavilonját megtekinteni. Kérjen költsélt!

A Diana Ipari és Kereskedelmi Részvénvtársaság, amelynek sósorsorszeszkészítésményei ma már az egész világon elvannak terjedve s így újabb reklámra már nem szorulnak, egy igen kedves eredeti ötlettel hívja fel a kiállítás látogatóinak figyelmét létezéséről. Egy tarka házíki ablakában szabadon lebegő sósorsorszesziveg látható, melyből szímet nélkül, hajától estig, vastag sugárban önlük mindenkinek kedves háziarbitája, a *Diana sósorsorszesz*. A nézők nagy tömegben állják körül e frappans tümeményt; mindenki találgatja, mi lehet a titka, de senki sem tudja megoldani. Az üvegből épp úgy sohasem fog ki a hópümpögő sósorsorszesz, mint ahogy az óvatos ember házából sem szabad kifolyognia ennek a páratlan hatású házírszernek.

Dreher Antal Sürfözde Rt., Első Magyar Részvény Sürfözde és a Hagenmacher sörgyárak együttes kiállítás keretében mutatják be termékeiket. A nemzetközi vásár legexponáltabb helyén, mindenki által megcsodált objektumban találkoznak a már mindenki által megcsodált *Dreher-baksörrel*, a közkedvelt *Dreher-brandyval* és a legújabb alkotásuk *Maulcsokoládéval*, mely ma már az egész országban, a legszerényebb helytől a legelőkelőbb körökig, közismert. A kitűnő gyártmányú esokoládé már mindenütt utat tört magának a fölülmúlja a külföld legismertebb gyártmányait. A kormányzó Ó főmoltósága hosszabb ideig időzött a remekbe készült kiállítás előtt, ahol főmoltóságot Hagenmacher Henrik és Löwy Marcell igazgatók fogadták, akiknek a kormányzó úr a látótak fölött a legnagyobb díszeret hangján nyilatkozott.

A Filatorigati Textilművek nyomó, fehérítő, festő és szövőgyár Budapest (III., Szentendrei út, városi raktár V., Szent István tér 15.). A gyár üzemet 1925 április 15-én, tehát három nap előtt kezdte meg, miért is a kiállítás csupán reprezentatív jellegű és azt célozza, hogy a vásárló közönség figyelmét felhívja a társaság gyártmányainak a közel jövőben a piacon való megjelenésére. A kiállított első gyártmányok természetesen nem adhatják meg képét a jövő hetek folyamán a piacra kerülendő cikkek sokaságának. A hatalmas méretű gyár Magyarországon ez iparágának legmodernebb üzemé lesz s magában egyestve a modern technika e téren való legújabb vívmányait, Európának is egyik legelőkelőbb gyára. A vásárló közönség tehát a közeljövőben a magyar textilipar e legújabb nagyszabású reprezentánsa gyártmányai révén a legkellemesebb meglepetéseket várhatja el. Az izléseesen kiállított pavillon a kormányzó főmoltóságának tetszését is kiérdemelte és legnagyobb elismerését fejezte ki.

Franek Henrik Fiai az árumintavásár előlmszer osztályán feltűntet keletti impozáns kiállításával. A Franek Henrik Fiai cég elhozta a Nemzetközi Árumintavásárra világhírű gyártmányait, úgyhogy a látogatók valószággal megostromolják a cég izléseesen csomagolt gyártmányait, az *Enriló* pótkávé, az *Edeska* eseditett kávé, a *Rosil* fűgkávét és a *Kathreiner Knopiv malatákávé*. Különösen nagy tetszést kelt az új csomagolású dobozos és tekereselt árú. *A Franek-gyártmányok* csomagolásán mindenütt ott láthatjuk a világhírű védjegyet, a „kavádaráját”, amely évtizedek óta egyedüli garanciája e keresett gyártmányok valódságának. A Franek-cég egyedüli volt, amely Magyarországon meghonosította a *Cikória kultúrát* és így nemcsak egy jelentékeny ipari, hanem fontos mezőgazdasági tényező is.

A *Fővárosi Sürfözde*, amely eddig nem annyira a reklámra, mint inkább gyártmányainak minőségére fektette a főszűlt, most szintén megjelent a Nemzetközi Árumintavásáron s a megjelölés sikeres volt. A *Fővárosi Sürfözde* szép pavilonját *Szegő Pál* vezérigazgató mutatta be a kormányzóknak és *József Ferenc* főhercegek, akik teljes meglegedésüknek adtak kifejezést.

Kellemesen tűnt fel az árumintavásáron a „*Kékutú víz-sátor*”, hol a mai megújítás alkalmával maga a kormányzó úr főmoltóságán is hosszasan időzött és érdeklő hallgatta a vállalat elnökének szakszerű felvilágosításait. Örömmel értesült róla, hogy a „*Kékutú*” természetes szénsavas savanyúvíz Csonkanyarország egyetlen ásványvíze, amely nem mesterséges úton előállított szénsavval telítve körül forgalomba és hatása a kőszvény, eszű, izületi és gyomorbántalmak ellen épűgy hatásos, mint érelmeszesedés ellen s emellett mint frissítő és üdítő asztali ital maújnapen nélkülözhetetlen és egyaránt hat gyermekeknek, felnötteknek és agoknál. A *Kékutú* gyógy- és ásványvíz-forrás Rt. (VIII., Főherceg Sándor uca 22.) nemcsak Csonkanyarországot látja el a vízzel, de a külföld nagyszámú érdeklődésének is eleget tud tenni.

A *Guttmann Emil* textilárucég (V., Arany János uca 13.) pavilonjában egész napon át nagy érdeklődés mutatkozott a kiállított változatos és izlésees textilárut iránt. A cégnek „*Egypt*” gyártmányai országsszerte nagy népszerűségnek és kellendőségnek örvendenek. A textiliparban a *Hazai Pészfőző és Szövőgyár Rt.* kiállítása kelt különös feltűnést. A kiállítás anyaga, a kiállított tárgyak szépsége és finomsága igazolják Magyarországon eme legnagyobb s legmodernebbül berendezett gyárfel-dolgozó iparvállalatának azt az állítást, hogy gyártmányaival nemcsak a helyföldön, hanem a külföldön is állja a

versenyt nagyrétkű, finom szövöttekkel, különösen az angol ipar idevágó gyártmányai. A *Pészfőző* kiállításában a vonatkozásban is érdekes, hogy a kiállított tárgyakban látjuk a gyártás menetének egyes fázisait, látjuk a zsíros gyapjút, a mosott gyapjút, a fésűlt gyapjuszalagot, valamint a fonalakat, melyekből a fésűs gyapjuszövetek készülnek, jelentőségteljes a többi gyapjuiparra nézve, hogy a *Hazai Pészfőző és Szövőgyár Rt.* ujabban felvette üzeme-e a zefrfonalak és kanefonalak (*Dochigarn*) gyártását is.

Hirmann Ferenc részöntő, főmáru és vagónfelszerelési gyár (VII., Csányi uca 7-9.) víz-, gőz-, gáz-, armaturá, bordázati, borgazdasági cikkeit, permotezó-gépeket és különböző nagyszáru szabadalmazott „*Pollux*” karburátorait, stb. állította ki, melyek az érdeklődők körében általános tetszést arattak. A gyártelep Váci út 117-119. sz. alatt van.

Horváth Miksa Szőnyegipar Részvénvtársaság (Magyar Vacuum Cleaner, V., Visszagrádi uca 62. sz.) ismételt tanúságot tett nagyszérii haladásáról. A kézi oszomázú szőnyögek bántalanosan szép darabjai általános feltűnést keltenek. Láthatjuk a mechanikai úton készült juta, hollandi és jaquard szövésű futószőnyögek kiváló mintáit, végül pedig a társaság egyik osztályának, a *Magyar Vacuum Cleaner*-nek szépségjavítási rendszerét. A művészi és izlésees szövési szőnyögekkel felhalmozott pavillon a kormányzó Ó főmoltósága figyelmét is felkeltette és a jelen volt *Horváth Miksa* vezérigazgató urnak legnagyobb elismerését fejezte ki.

Kispesti Textiltgyár Rt., városi Iroda Budapest, V., Bálvány u. 4. sz. nyers, fehérített, festett és fűtlen szövött pamutárut tökéletes gyártmányait állítja ki. Már 2-ik évtizede dolgozik. A kiállított tárgyak fölött a kormányzó úr főmoltósága legnagyobb elismerését fejezte ki.

A *Kovall Péter és Fia Rt.* (Szövetség uca 35-37.) ugy a fővárosban, mint az egész országban évtizedek óta nagy népszerűséget szerzett vegyítőtű és festő üzemével. A társaság most nagyszabású fonalfestőtűt létesít s ezzel az osztályával vesz részt a kiállításban. Nagy feltűnést kelt gyapju-, pamut- és műselyem-fonalak fehérítésével és festésével, amelyeket szabatos és tetszetsző kivitelben mutat be. A cég különösen a színtartó festésre helyezt súlyt, mely a szövőipar szempontjából rendkívüli fontosságú. Tetszetszőképsége napi ötezer kilogram.



Erasmus M. Reda Biella

Textilwaren aller Art
Repräsentanz von Textilfabriken

Zsebkendők, női fűrdőruhá, textilárut nagyban behozatala
Hochstädter Mór és Fiai
kötény-, gyermekruhá-, női- és férfilehárneműk gyára Budapest, Károly körút 13. Alapított 1883. Tel.: József 115-22

Neurath Ignác posztó-
nagykereskedés
Alapított 1852. évben Budapest IV. Károly körút 5. sz.

Deutsch Mór és Fiai
Úllmos Csár és 6 85
Férfi-, fiú- és gyermekruhagyár. Szőrmeargyár. Posztó- és bélelőruhá nagyban

FOGÁSZAT-DENTIST
FÁRFAI ARTÚR ALL. VIZSGÁZOTT FOGÁSZ
IV. KÁROLY KÖRÜT 26

WARENHAUS KLEA
VI. MARIAHILFERSTRASSE 85-87
SOLIDESTES, BILLIGSTES KAUPHAUSZ WIEN

Hónapok óta nem intézik el a vámviszterítéseket

A fehéritett pamutárak vámtételeinek felemelése miatt annakidején az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség elnöksége a többi érdekképviselet kiküldöttével együtt küldöttségileg járt el Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszterrel, akit a vámemelés visszavonására, amennyiben pedig ez nem lehetséges, átmeneti idő engedélyezésére kért fel. Az akkor megindult tárgyalások eredményeként rendelt jelent meg, amely szerint a kikészítés végett külföldre vitt fonál és a vámemelés idején már feladott szállítmányokra a kormány a régi vámtételek alkalmazását rendelte el, illetve intézkedett aziránt, hogy a lefoglalt nagyobb vámtételek és a régi vámtételek közötti különbséget a feleknek visszatérítsék.

Azóta már hónapok teltek el, a vámemelést tartalmazó rendelt kiküldetések feladott küldeményeket már mind elvámolták, ennél fogva a vám visszatérítésének is régen el kellett volna intéződnie.

Ezzel is beigazolódott azonban az, hogy a pénzügyi adminisztráció csak akkor gyors és erélyes, amikor adóbehajtásról van szó, ellenben hihetetlenül lassú és nehézkos akkor, amikor visszatérítéseket kell elintéznie.

Mind gyakrabban és sürgetőbben merülnek fel panaszok, hogy

a pénzügyminisztérium a vámviszterítések iránt benyújtott kérelmeket hónapok múlva sem intézi el,

és a kereskedők hónapokig kénytelenek várni a törléseket összegre. A mai tökéletesség mellett ez kétszeres veszteséget jelent a kereskedelemlennek, mert a vámokba fektetett tőkék jelentékeny részét képtelen nélkülözni és a gyümölcsötlenül heverő tőkék után magas kamatokat kell fizetnie.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség emellegre azzal az előterjesztéssel fordult a pénzügyminisztériumhoz, hogy a vám visszatérítéseket sürgős elintézésre iránt haladéktalanul tegye meg az intézkedéseket.

Kovács Ernő
13 posztónagykereskedés
Budapest V, Nagykorona u. 13

Holtzer S. és Fial
Kézműár nagykereskedés
Saját kikészítésű fehér- és nyomottárú
Budapest, Zrínyi uca 17 119

WEISZ SÁNDOR ÉS RÓNA
Posztó- és németárnagykereskedés Budapest, V. kerület, Arany János uca 28. szám

Beck Vilmos és Fial
gyapjúárugyárai
Gross - Meseritsch
Emerich Ditó Humpolec
Iroda:
Bécs VI, Mirschengasse 25

Sugár Arnold üzletház Budapest V, Sas uca 20. szám. Kenő-, zsebkendő- és divatárú nagykereskedő. - Allandó üz. raktár

26 Legjobb minőségű férfi- és nőiszövedek legoicsóbb bevásárlási forrása
FRIEDMANN FARKAS
divatruházja VII., Király uca 11. sz.
Eladás nagyban és kicsinyben!!

Pajor és Griesz posztó- és bélelőárú nagykereskedése Budapest V, Balvány uca 5. szám

101-és gyermek-felöltő Áruház **SEINER és KLINGER**
Budapest IV, Kossuth Lajos u. 17
Telefonszám: József 111-54 101

A forgalmi adó mai rendszerének „fejlesztése” a pénzügyminiszter célja a reform helyett

Szaporítani akarja a készpénzben adózók számát

Legutóbbi számainkban részletesen ismertettük azokat az előmondatokat, amelyeket a kereskedelem és iparkamara vezetése mellett az érdekképviseletek végeztek abból a célból, hogy a forgalmi adó osztrák rendszerének megvalósítása július hó elejével életbe léptethető legyen.

Az érdekeltség lelkiismeretes kötelességtudással végezte el azt a feladatot, amely ebből a nagy munkából reá esik, hiszva abban, hogy a pénzügyminiszter be fogja váltani ígéretét és a közgazdasági élet által régóta várt reformot az új költségvetési év kezdetével életbe fogja léptetni. Azóta hogy az érdekképviseletek a pénzügyminiszterrel az egyszerű lerovandó forgalmi adó behozatalában megegyeztek, az események mindenben a gyakorlati közgazdászok felfogását igazolták, akik előre megjósolták, hogy a jelenlegi rendszer fentartása nemcsak a forgalomnak és ezzel együtt a forgalmi adó hozadékának csökkenését fogja maga után vonni, hanem megállítja és megbénítja az egész belföldi termelést is, amely a többszörösen lerovandó forgalmi adóval megterhelve nem képes a versenyt megállani a külföldi iparával szemben.

Hogy a forgalmi adó jelenlegi rendszere a hazai termelést veszélyezteti, ezt nemcsak Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter jelentette ki ismételtelen, hanem először is, a közgazdász is.

esupán Bud János, a pénzügyminiszter ragaszkodik hozzá a financiai szempontból, az állami bevételek biztosítása céljából. Az események azonban bebiztosítják, hogy az állami bevételeket semmiféle rendszer sem biztosítja akkor, ha nincs forgalom s Bud János, a statisztikus, most már a legutóbbi hónapok statisztikai adataiból is láthatja, hogy a forgalmi adónak egyik hónapról a másik hónapra bekövetkező 50 százalékos csökkenése a mai rendszer mellett, sőt egyedül a mai rendszer fentartása esetében beállhat.

Érthetően tehát, hogy a beszédes bizonyítékok dacára, még mindig nem hallunk a pénzügyminiszterrel olyan kijelentéseket, amelyek a jelenlegi káros rendszer fentartásáról szállongó hírek cáfolatát végül határozottan és félreérthetetlenül az egyedüli megoldás mellett, az osztrák rendszerű, egyszerű lerovandó forgalmi adó mellett foglalnának állást. Ezt annál is inkább szükségesnek tartanók, mert számos jel mutat arra, hogy a pénzügyi hatóságok mindenképpen a jelenlegi rendszer fentartása és az óhajított reform elgáncsolására törekzenek. Erre mutat többek között a pénzügyi hatóságoknak az a legutóbbi intézkedése is, amely könyvelési adatgyűjtést rendelt el annak a megállapítása céljából, hogy a kereskedelmi vállalatoknál hol vezetnek kettős könyvvitelt. Ennek a megállapításnak a további célja az, hogy szaporítsák azoknak az adóalanyoknak a számát, amelyek forgalmi adójukat készpénzben röjkeik le.

A mai rendszernek ilymódon való „fejlesztése” a kinstárra nézve azaz az előnyvel járna, hogy egyrészt hamarabb jutna a forgalmi adó bevételekhez, másrészt pedig

szaporodnék azoknak az adózóknak a száma, akikről a kinstár forgalmi adó előleget követelhet. A fennálló rendelkezések szedint ugyanis azok a vállalatok, amelyek forgalmi adójuknak készpénzben való befizetésére kaptak engedélyt, az általuk lerovandó forgalmi adónak egy-

Az iparosok és kereskedők a városi üzemek versenyének a megszüntetését kívánják

A kereskedelmi miniszter átiratban értesítette az OKISZ-t támogatásáról

A legutóbbi évtizedek váltakozó politikai fordulatai közepette szociális érdekekre való hivatkozással sok olyan hatósági üzemet és vállalkozást létesítettek, amely a lakosság ellátásának olesőbbítását és egyenletesebbé tételét lett volna hivatva elérni, ezek a hatósági üzemek azonban a magánvállalkozásokkal egyenlő feltételek mellett sehol sem tudták a versenyt megállítani és időről-időre, különböző formákban nyilvánuló hatósági támogatást kellett igénybevenni, hogy fennmaradásuk biztosítva legyen.

Budapest székesfőváros szintén sok ilyen üzemet létesített, amelyek a kisiparnak és a kiskereskedelemlennek, különösen az élelmiszerszakmában támasztottak illegitím versenyt és egyes szakmákat egészen tönkretettek. A községi élelmiszerüzem, amely csak hatósági támogatással volt képes fennmaradását biztosítani, a csarnoki és piaci árúkat fosztotta meg régi veivőkől, a különböző ipari üzemek pedig, így többek között a városi asztalosárugyár és városi cipőüzem, az asztalos és cipésziparnak okoztak rendteget kárt.

Az a helyzet állott tehát elő, hogy a város a kereskedők és iparosok adófeltételeiből támogatja azokat az üzemeket, amelyek ugyanennek a fővárosi iparosoknak és kereskedelemlennek támasztanak egyenlőtlen versenyt.

Azt sem lehet állítani, hogy a fogyasztók érdekében állana ezeknek az üzemeknek a fentartása, mert hiszen a hatósági üzem egyenlő feltételek esetén sohasem tud olyan olcsón termelni, mint a magánvállalkozás, ha pedig hatósági támogatásra van szükség, ezt megint csak a nagyközönség kénytelen az adóterhek fokozódása folytán megfizetni.

Azokra a szinte hónapról-hónapra megismétlődő panaszokra, amelyeket a hatósági üzemek egyenlőtlen versenye miatt az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség, valamint a többi szakmabeli érdekképviseletek juttattak a kormányhoz,

a kereskedelemügyi miniszter most egy leiratban azt közli az érdekeltségekkel, hogy a panaszok jogosságáról több ízben maga is meggyőződött és ezért még a múlt évben ismételtelen lépéseket tett a belügyminiszterrel az iparosság sérelmének orvoslása érdekében.

A belügyminiszter e közbelépés folytán a városok háztartása ügyé-

havi összegét előlegezniük kell, ha tehát a pénzügyi hatóságok a készpénzben fizetők számát szaporítja, ezzel az előlegek nyújtása kötelezett vállalatok számát növeli. Mondanunk sem kell, hogy

a forgalmi adó jelenlegi rendszerének az a „fejlesztése” semmiesetre sem szolgálja a közgazdasági érdekeit, mert a mai tökélettség mellett csak az amúgy is súlyos gazdasági krízist fokozza.

A pénzügyminiszterrel tehát azt várjuk, hogy ilyen kísérletek helyett sürgősen hozzál az érdekképviseletek által végzett előmondatok tanulmányozásához, és ezeknek alapján korábbi ígéretéhez képest a forgalmi adó reformját július hó elséjén életbe lépteti.

ben a múlt évi augusztus hó 30-án 171.000 szám alatt kiadott körremlerletének 6. §-ában akként intézkedett, hogy oly üzemeket és vállalatokat, melyek a kisipar érdekeit sértik, amennyiben azok fentartása közérdekből nem szükséges, meg kell szüntetni. A kereskedelmi miniszter abból a célból, hogy az iparosságra sérlemes üzemeknek beszüntetését, illetve visszafeljesztését siettesse, e körremlerlet megjelensé után arra kérte a belügyminiszter, hogy utasítsa a törvényhatóságokat a területükön lévő községi és városi üzemek összehúzására és arra, hogy mindazon üzemekre jezzve, amelyek megszüntetése iránt intézkedés még nem történt volna, a helyzet ismertetése mellett sürgős jelentést tegyenek.

A kereskedelmi miniszter ebben a leiratban egyuttal azt az ígéretet is teszi, hogy az iparosságot károsító városi üzemek beszüntetését továbbra is szorgalmazni kívánja és ezért felkéri az érdekképviseleteket hogy jelentsek be hozzá mindazokat a városi üzemeket, amelyek az említett szempontokból beszüntetendőknek tartanak.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség a legközelebbi időben fogja az ipari érdekeltség kívánságait a kereskedelemügyi miniszter elé terjesztetni.

Central magyar nagyszálló
WIEN, II., Táborstrasse 8/a
(A Terményföldse és Ferdinandsbrücke mellett „O” Kocsi megálló az Ostbahnhoftól)
150 a legmodernebb komforttal teljesen újonnan berendezett nagyszálló legifjesebb, hideg meleg, fűtővízzel, lift, rádiószalon, magyar konyha kávéház, Kino, Magyar kereskedők és iparosok találkozóhelye. A város központjában.
1 ágyas szoba 50-65000 Kor
2 " " 80-120.000 Kor
mely árában minden ben foglaltatik
Az OKISZ igazolványával ellátott tagoknak a fenti árából 10 százalékos engedményt adunk
CENTRAL NAGYSZÁLLO
WIEN, II., Táborstr. 8/a

MAGYAR DIVATCSARNOK
Rákóczi út 74

A közkereseti és betéti társaságok adóvallomása

A társulati adóra vonatkozó törvényes rendelkezéseknek hivatalos összeállítását a pénzügyminiszter ismételtén keltetésbe helyezte, ugyancsak azonban, hogy ez a hivatalos összeállítás mindaddig nem készült el, mert a pénzügyminiszter április 12-én közzétett rendelete az állami költségvetésről szóló törvénynek megfelelően most már a társulati adó alá tartozó vállalatokra vonatkozólag intézkedik, anélkül, hogy egyidejűleg az említett hivatalos összeállítás is közzétenné. A pénzügyminiszter rendelete értelmében a társulati adó alá tartozó vállalatok az 1925. évi társulati adóbevallásokat a közgyűlés megtartásától számítva 30 napon belül, de legkésőbb május hó 31-ig kötelesek benyújtani.

Miután pedig a költségvetési törvény értelmében a folyó év január hó elsejétől kezdődőleg a közkereseti és betéti társaságok nem járulati, hanem általános kereseti adót fizetnek, a pénzügyminiszternek intézkedni kellett azért is, hogy a közkereseti és betéti társaságok mikor nyújtsák be vallomásaikat. A rendelet az 1925. évi általános kereseti adóbevallások benyújtására, valamint e társaságok tagjainak 1925. évi jövedelmét és vagyonadóját bevallására 1925. évi május hó 15-ig ad határidőt.

Pártoljuk a hazai ipart!

Schwartz és Hirschberg

pamutszövet- és bélésszáranyagkereskedők

A Budapest — Warningsdorfi Pamutszövőgyár R.-Társ. egyedárusítói lerakata, Budapest V. Zrínyi uca 15

Fehér Géza, Budapest V. Nagykörönc uca 24.

Textil- és divatárnyagkereskedés

Guttmann és Fekete

kötszövő- és kötöttáru-gyár

Budapest-Óbuda

Központi raktár és iroda: VI. KER., DEÁK TÉR 6. SZÁM (ANKER PALÓTA)

Réti Sándor és Tsa

posztó- és bélésszáranyagkereskedés, Károly körút 15

Eibenschütz Sándor

szövetárnyagkereskedés, V. Sas uca 4. Legnagyobb raktár az összes női- és férfiszövetekben

Páros, Grosz és Tsa

posztó-, bélésszáranyagkereskedés VI. Király uca 8. Nagy választék: Libria, rendőrségi, tűzoltó, közzállítási és kocsi posztókból

GROSZ ADOLF

Posztó és közműáru nagykereskedése Budapest, V. kerület Vilmos császár út 12

Telefonszám: 110-40.

Welsz H. Armin

Budapest, Károly körút 13 (az udvarban). Gomb és varrókétek kereskedése

Donáth Jenő és Társa

Budapest, IV. kerület, Szorb uca 8

S. aadington & Co Ltd Londoni posztógyári cég vezérképviselet

A legdivatosabb női kalapokat készíti

Burné M. Amália

Budapest, Izabella uca 10

Az üzletek és műhelyek 141.5% bért fizetnek 50% helyett május 1-én

Eldöntetlenül folyik a harc a részletfizetés körül — Döntés a napokban várható

Amint mult számunkban megírtuk, a háztulajdonosok és a bérlők között elkeseredett harc folyik a házbérek kérdés körül. Alig több, mint egy hét választ el már csak a kritikus májusi bérfizetéstől s a kormány még mindig nem foglalt állást a

részletfizetése engedélyezése

lárnyában s csökönnyösen állja az egymással szemben álló érdekeltek ostromát. Különösen megnehezíti a kormány elhatározását a küszöbön álló fővárosi törvényhatósági választás, melyen a Ripka-párt esélyeire lesz kihatással a kormány elhatározása. Ennek ellenére remélhető, hogy a bérlők mozgalmá sikerrel fog járni, s a részletfizetést engedélyező rendelet még e hét első napjában megjelenik.

A házbérek körül folyó harcokban egyébként az utóbbi napokban az üzletberek kérdése nyomult előtérbe. Megállapítást nyert ugyanis, hogy

a május 1-én fizetendő üzletberek 141.5% -át teszik ki az 1917. évi bérnek, mely a törvény szerint a bérszámítás alapjául szolgál.

noha a törvény 1925 május 1-ére 50 százalékos emelést állapít meg.

Az élelmiszerkereskedők a főváros kormánybiztosa elé terjesztették kívánásaikat

Olcso vasuti tarifát, a balyusok üzelmének megbüntetését és a házalásnak tiltását kívánják

A Tojáskereskedők Egyesületének kezdeményezésére a fővárosi élelmiszerkereskedők a csarnoki és piaci árúsk bevonásával közös akciót indítottak az élelmiszeri szakmához tartozó kereskedők helyzetének javítása, illetve az élelmiszerkereskedelemei terén elburjánzott visszaélések megszüntetése és az élelmiszerkereskedelemeink a fővárosban való koncentrállása érdekében.

Ennek a nagyszabású tervnek megvalósításáról az említett egyesület meghallgatása után a Tojáskereskedők Egyesülete részletes programot dolgozott ki és ezt memorandum formájában eljuttatta a gazdasági minisztériumhoz, egyidejűleg pedig küldöttségel kereste fel Ripka Ferencet, a fővárosi kormánybiztosát.

Ripka kormánybiztos előtt Fischer Miksa és Szarka István dr. ismertették az élelmiszerkereskedeleme vonatkozólag tett azokat az elhibázott kormányintézkedéseket, amelyeknek eredményeként a hajdan Budapestben koncentrállt élelmiszerkereskedelemei teljesen elszórtá, illetve a vidéken szóródott szét. Ennek a következménye az, hogy

Budapest teljesen elcseszette jelentőségét az élelmiszerpiacon és sem az árak alakulására, sem pedig a lakosság eltartására nem tud befolyást gyakorolni.

Ezt a káros helyzetet csak úgy lehetne megoldani, ha az élelmiszerkereskedelemei gócpontjává ismét Budapest lehetne megtenni, amihez pedig elsősorban olcsó vasuti szállítási tarifákra van szükség, hogy már a szállítási díjtelek is Budapest felé irányítsák a feleslegeket és azok ne a főváros elkerülésével menjenek külföldre.

Az élelmiszerkereskedelemei helyzetének javítása és a főváros lakosságának jó eltartása érdekében pedig meg kell szüntetni a főváros területén az élelmiszerkeletni való házalást, amely közegészségügyi szempontból is nagy veszélyeket rejt magában, mert

Ez a számítás abból indul ki, hogy most május 1-én az 1917-es bér 50%-a fizetendő ugyan, de aranykoronákban, míg viszont az 1917-es bér fizetése már papirkoronában, mert ebben az időpontban a papír- és aranykorona között már közel 20 különbséget mutatkozott. 15% különbséget tesz ki továbbá a tényleges helyzettel magasabbban megállapított szorzószám. Ehez járul még a 25%-os kinstári részese-dés, a köziemi pótlék és a 3%-os házmesterpénz. Mindezek a tételek az 1917-es béreknel nem szerepeltek. Érthető tehát, hogy

a kereskedők és iparosok körében óriási elkeseredést kelt az üzletberek kérdése,

annál is inkább, mert most már sok esetben százezeres koronás tételekről van szó, melyek a mai súlyos gazdasági viszonyok közepette

katasztrófával fenyegetik az érdekelt kereskedőket és iparosokat.

De a kisebb összegű bérekkel terhelt boltok és műhelyek tulajdonosai sem lesznek képesek bérfizetési kötelezettségüknek eleget tenni, mert a mai lecsökentett forgalom nem képes érvényesíteni az aránytalanul megnövekedett terheket.

az állandó teleggel vagy üzemhelyiséggel nem bíró házalók minden ellenzés és a megtiltásnak minden veszélye nélkül hozhatják forgalomba a selejt és romlott élelmiszereket.

ezenkívül pedig a járványok idején valószínűleg terjesztik a járványos betegségeket.

Végül előterjesztette a küldöttség az élelmiszerkereskedőknek azt a régi kívánását is, amely az idényiaci rendezésére és ezzel kapcsolatban a termelői igazolványokkal visszaelőt vidéki balyusok üzelmének megszüntetésére vonatkozik, kérve azt, hogy a vidékieknek lehetnének két hetipiaci napon engedély meg az árusítást.

A kormánybiztos a küldöttség által előterjesztelt kívánásokat teljes jogos és indokolt, egyben a fogyasztókérdeklődés érdekében is álló kívánásoknak jelentette ki, amelyeknek megvalósítására a maga részéről is törekedni kíván.

Megígérte közbenjárását arra nézve, hogy a budapesti viszonylata a kormány olyan tarifát állapítson meg, amely az élelmiszerkereskedőket Budapestre fogja vonzani. Közölte továbbá a küldöttséggel, hogy máris leköszönt az idényiaci rendezéséről szóló rendelet kiadása iránt és az a legközelebbi időben meg fog jelenni. Végül pedig az élelmiszerkeletni való házalásnak veszedelmét elismervé, közölte azt is, hogy annak eltávolítása iránt szintén intézkedni fog.

Az érdekltség megnyugvással vette tudomásul a kormánybiztos választ és érdeklődéssel várja, vajjon a tett ígéretek mikor fogják valóra válni, mert az említett kívánásokat különböző memorandumok alakjában már hónapokkal ezelőtt az illetékes hatóságok elé terjesztette, ennek dacára a mai napig sem történt semmiféle intézkedés aziránt, hogy a felsorolt sérelmeket orvosolják.

Porges és Társa Rt.

Textilárnyagkereskedés Károly körút 19. Vezérképviselet Wild Jenő, igazgatók Baum Mór és Schönschein Béla

Városligeti új Iparcsarnok

Vas-és gépipari szakma 63. szám

Budapesti Nemzetközi Vásár

Königsgrube

és knuróvi kokszművek a felsősziléziai lengyel állami szénbányák

(volt porosz kinstári bányák) Królewskałuta (Königsbütte)

szénkiállítás

Vezérképviselet:

Köszén-Fűtőanyag Kereskedelmi és Ipari Rt.

ezelőtt: Adler Manó Budapest, Arany János u. 9

Telefón: 63-12

A kiállítás egyik legérdekesebb látványossága a Königsgrube által kiállított

óriási széntömb

Ezzel kapcsolatban a bánya a vasáron

súlybecslő versenyt

rendez a látogató közönségnek, díjmentesen rendelkezésre bocsátott szavazólapokkal. A széntömb súlyának pontos vagy legmegközelítőbb becsllő közötti következő 11 értékek díj lesz ingyen kiosztva:

- I. díj 30 métermazsa
- II. díj 20 métermazsa
- III. díj 10 métermazsa
- és 8 díj egyenkint 5 mm

Königsgrube szén hazi fűtészen

Budapestben költségmentesen hazhoz szállítva.

Egyéb tudnivalók a szavazólapon

KLINGER IG.

gyapjúszövet-gyárainak:

Neustadt an der Tafelflecke 1. B. Jungbunzlauer i. B. Krauzau i. B. Dalowitz i. B.

vezérképviselete Magyarország számára Bécs, Zelinkagasse 4

SZAKORVOSI rendelő

ÉZSÉ SALVÁRSÁG-OLTÁS. — Rendelő egész nap Rákóczi-út 32. I. em. I. Rózsai szobában.

Nolczer Viktor, Budapest ékesérsz, arany- és ezüstműves Gyár és raktár: IV. Károly körút 10 (10. em.)

Vilamos erőre berendezés. Készít mindenféle ókter-, arany- és ezüstművet, alakítást és javítást. Állandó raktár mindennemű ékszer, arany-, ezüstművekben és órákban. Telefonszám: 116-24

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A felértékelés mellett. A felértékelési rendelettervezettel eddig már több érdekképviselet foglalkozott, melyek nagyrészt a felértékelés ellen és az aranymentek mellett foglalt állhat. Most a Pénzügyminiszter Országos Szövetségét nyújtott be memorandumot a pénzügyminiszterhez, melyben ragaszkodik a felértékeléshez, s ugyancsak ebben az értelemben készítette el dr. Feleky László titkár az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség előterjesztését is.

Előadás a gazdasági válságról. Április hó 21-én (kedden) délután 6 órákor Szende Gyula, a Külforgalmi Iroda vezérigazgatója a Közgazdasági Társaságban előadást tart a gazdasági válságról.

Magyar Kereskedelmi Hitelbank Rt.-Schopper J. G. Rt. A Magyar Kereskedelmi Hitelbank igazgatósága az április 20-ai közgyűlésen a 2.050.293.259 K tiszta nyereségből 1500 K osztalék kifizetését fogja javaslatba hozni. A Schopper J. G. igazgatósága a 1.895.752.905 K tiszta nyereségből részvényenként 3000 K osztalék kifizetését indítványozza az ugyanazon tartandó közgyűlésnek. Mindkét igazgatóság indítványt terjeszt a rendes közgyűlések elé a két részvénytársaság fusziójára vonatkozólag. A Kereskedelmi Hitelbank 1 millió darab új részvény kibocsátása által alapítkező 400.000.000 K-ra felméli és ezen üzr. részes részvényt a Schopper J. G. Rt. 500.000 darab részvényének kicseréltére fordítja olyképen, hogy minden Schopper részvényért 2 darab Kereskedelmi Hitelbank részvényt ad költségmentesen.

A BSZKRT közgyűlése. A Budapest Székesfővárosi Közlekedési Részvénytársaság április hó 18-án tartotta II. évi rendes közgyűlést Népóce Jeno dr. polgármester elnökségével. A fővárosi közlekedésért felelős Buzáth János alpolgármester jelent meg a közgyűlésen, aki beszédében többek között méltatta Rényi Dezső vezérigazgató munkásságát. Jelentésben kiemelt az igazgatóság, hogy az 1924. évben teljesen befejezte a társaság a felszervezők felszerelését. A pályakonstrukciók 45,5 kilométer vágykivitelezésében végezték el a múlt évben, s ezenfelül 7,5 kilométernyi pályarekonstrukcióhoz beszerelték a szükséges anyagokat. Különböző hurok- és összekötővágányokat létesítettek és folytatták a járművek újráépítését. A társaság 150 kocsi és 180 pótkocsit rekonstruált, ezenkívül megkezdte a 15 új motorkocsinak villamosberendezéssel való felszerelését. Ezek közül 5 kocsi már tavaly üzembe is helyezték. Kiemelt a jelentés, hogy jelentékeny terhet rótt a társaságra a szénbeszerzés. A továbbiakban megemlíti, hogy a társaság 1924-ben naponként átlag több kocsi járatt, mint 1923-ban. Az újabb, általános utasszámlálás révén pedig kimutathatóvá vált az utasok áramlásának fránya. Az új alapokra fektetett vonatvezetés legfőbb célja, hogy az utasoknál minél nagyobb része érhesse el a szükséges helyre utasának végpontját. A vasút tarifája 1924 július 5-ike óta nem változott. Hangsúlyozza a jelentés, hogy a bécsi villamos példája nem szolgálhat egyenlő és igazságos összehasonlításra alapul, Bécében nincs közlekedési adó, amely nálunk 10 százalékkal drágítja meg a viteldíjat; a bécsi villamosvasut az áramköltségek tekintetében is kedvezőbb helyzetben van s ezenkívül Bécs városa viseli a rekonstrukciós munkák költségeit. A jelentés beszámoló végül az 1924. évben elért pénzügyi eredményekről. 486.934.718.577 korona volt a társaság bevétel, a kiadások pedig a BUR-, Földalatti- és Szentlőrinc-vasutak részesedéseivel együtt 485.455.658.600 koronát tettek ki. A tiszta nyereség 1.480.653.296 korona, melynek felosztására nézve javasolta az igazgatóság, hogy az ötvenezret, egyenkint 10.000 korona névértékű részvény 5 százalékos osztalékára 25 millió korona fordítás-sal, 72.782.765 korona az alapszabályszerű tartalékalapba helyezéssel, a részvények után felülosztalékul részvényenkint 19.500, összesen 975 millió koronát fizessen a társaság. A fennmaradó 407.872.531 koronából pedig emberbaráti és közmívelődési célokra 240 millió, az igazgatóság tiszteletdíjára 148 millió, a felügyelőbizottság tiszteletdíjára 14.800.000 korona fordítás-sal, a még fennmaradó 5.072.531 korona pedig az 1925. évi új számlára vitessék át.

A kamarai választások. A május 3-án és 4-én lebonyolítandó kereskedelmi és iparkamarai választások előkészítésére alakult egyesületközi választási bizottság a Kereskedelmi és Iparkamarában ismételt tartott ülésének folytatja tevékenységét. A bizottság két osztályban, a kereskedelmi és az ipari osztályban külön végzi a szervezési előmunkálatait. A kereskedelmi osztály vezetőségére báró Madarassy-Beck Gyulát és Rausch Aladárt, az ipari osztály vezetőségére pedig Payer Sándort és Junffer Gyulát kérték fel, az összesített bizottság elnöki tiszttségét pedig Malckovits Sándor látja el. A kereskedelmi osztály szombati

délben tartott ülésén nagyjában már befejezte működését és összeállította a jelölt listát, az ipari osztály pedig keiden délután fog az érdemleges munkához hozzáférni, amikor is a titkári bizottság fogja első ülését tartani. Újabb vámemelések. A hivatalos lap egyik legutóbbi száma, az áruajánstromban eszközölt módosítások egész sorozatát teszi ismét közzé, s ezek a módosítások természetesen újabb emelést jelentenek. Így a felsőelyem váma 75 százalékkal, a cipőfűzőé közel 150 százalékkal emelkedik. A pénzügyminiszter sörrelmes intézkedéseivel legközelebb foglalkoznak a kereskedelmi érdekeltségek.

A francia pénzpiac felfogása a magyar szanalásról

Párizs, április 19.

Az Union Européenne Industrielle et Financière, Franciaország egyik legfontosabb pénzintézete, most tartotta évi közgyűlését. A bank szokásos jelentésében részletesen ismerteti a magyarországi szanalás eredményét. „Az infláció megállítására — írja többek között a jelentés — és a valuta stabilizációjára vonatkozó intézkedések Magyarországon is a rendes következményekkel jártak: az árak tekintélyes megrugdulása, a bankjelegyformalom elégtelensége, hitelmevönások, amelyek következményét az ország pénzügyi és gazdasági élete még mindig megviseli. A krízis azonban már enyhülőben van. A földes értékpapírok, melyek október elején érték el legalacsonyabb jegyzésüket, lassú, de érdehető módon emelkednek; a magyar belső piac számára dolgozó iparvállalatok, különösen a textilpar feljők. Végül a mezőgazdaság, amely Magyarország legfontosabb erőforrása, általában kielégítő eredményt ért el. Különösen áll ez a cukorrepátermelésre, amely kb. 1.500.000 tonnára rögött, 52%-kal mulva felül az 1923. évi eredményt. A budget bevétele az előirányozottnál sokkal magasabb.

Politikai és közgazdasági szempontból Magyarország viszonya szomszédaihoz javult. kereskedelmi szerződések és megegyezések különböző államokkal most vannak tárgyalás alatt, a külkereskedelmét és a főkevitelt akadályozó megszorításokat és tilalmakat megszüntették. A jelentés ezután még rámutat a Magyar Általános Hitelbank kedvező üzletmenetére és részvételt fejez ki Ullmann Adolf báró elhunytá felett.

Az Országos Kereskedő és Iparos Szövetség hivatalos lapja

Az OKISz közleményeit Szarka István dr. szerkeszti

Egységes rendelet készült az összes adónemekről

Szerdán a 33-as bizottság tíz fontos pénzügyi rendeletet tárgyal — Temesváry Imre nyilatkozata

Közös utasításokat kapnak az adóhivatalok

A pénzügyminisztériumban Bud János távollétében fontos rendelettervezet készült el. Minthogy az appropriációs törvény értelmében az állampénztárakat adóhiva alokka, vagyis elsőfokú pénzügyi hatóságokká szervezik át, szükségessé vált, hogy a kormányzat a pénzügyigazgatás egységesítése, a sérelmek orvoslása és az eddig nagy számban felmerült visszasságoknak kiküszöbölése céljából az új pénzügyi hatóságok

szanalási törvényben megengedett könnyítések ismertetése céljából utasításokat adnak az adóhivatalok tisztviselőinek.

Ezeket a rendeleteket a pénzügyminiszternek a 33-as szanalási bizottság elé kell terjesznie, amely azonban csak véleményt mondhat.

TEMESVÁRY IMRE.

e rendeletek előadója, a következők mondotta ezekről a kérdésekről a Hétfői Napló munkatársának:

A szanalási bizottságot szerdára hívják össze, hogy letárgyalja azt az öt pénzügyi rendeletet, amelyeket Bud János pénzügyminiszter a felhatalmazási törvény alapján az értéktörvény adó leszállításáról ad ki.

Ugyancsak tárgyalásra kerülnek az egyes adónemekről készült rendeletek, amelyek 1. a földadó, 2. a házadó, 3. a kereseti adó, 4. a társulati adó, 5. a jövedelem- és vagyonadó tárgyában készültek s amely rendeletekben az összes utasítások egyébe foglalva megvalósíthatók. E rendeletek célja az igazságos adoztatás lehe óségeinek megteremtése.

Összefoglaló rendelet

álljon rendelkezésre. Hogy az adóhivatalok tisztviselőinek ne kelljen a sokféle adótörvény labirintusában kutatniok,

a pénzügyminisztérium öt világon és érthetően megszövegezett rendeletben foglalta össze az adókra vonatkozó összes tudnivalókat.

Ezek a rendeletek adónemek szerint tartalmazzák az appropriációs törvényben nyert felhatalmazás szerint eszközölhető módosításokat, és a félreértések elkerülése, az eddig felmerült visszasságok kiküszöbölése, valamint az 1924. IV. tc., vagyis a

AZ ERNST-MUZEUM AUKCIÓI XXIX. KÜLÖNFÉLE HAGYATEKOMBÓL, FŐURI ÉS MÁR MAGÁNBIROKBÓL SZÁRMÁZÓ MŰTÁRGYAK KIÁLLÍTÁS: APRILIS 19-12-IG D. E. 9-TÓL D. U. 5-IG | AUKCIÓ: APRILIS 20-TÓL NAPONKÉNT D. U. 7/4-TOL

Epstein és Pfeifer textiltáru-nagykereskedés, Budapest V, Sas u. 6

Reltzer Emil posztó- és bélesárnyagykereskedés, VII. Károly körút 19. sz. 12-17. sz. 12-17. sz. 12-17. sz.

Óvakodjunk a megtevesztéstől!

Többféle dobozos cikóriakávé van forgalomban, amely minden látszat dacára

nem valódi Szent István cikóriakávé különlegesség,

hanem ennek maradi őse. Hogy bevásárlásainál mindenkor a bevált jóminőségű

valódi Szent István cikóriakávé-pótlék különlegességét

kapja, csakis olyan árut sziveskedjék elfogadni, amelyen első szent királyunk koronás képe látható és a Szent István szó olvasható.

NŐI KALAPOKAT az „OK” 2. tagok csatlágtajai részére 20% kedvezményt adunk. Férfit és nőt kalapjavított és átalakítottak 8 nap alatt csak közlünk nagyon szépen Kalapipari és Kereskedelmi Rt. Budapest VI. Úccsa 47 Nagymező ucca és Gyár ucca között

Sugár Armin posztó, pamut- és bélesárnyagykereskedés, IV. Napkórca ucca 11. sz. 12

STEINHARDT TESTVÉREK VII. Király ucca 1. sz. 3 Rövid- és szövegíró nagykereskedés

Einzsig Henrik VII. Károly körút 19 Telefon József 122-67 Káliföldi gyárosok képviselője

Welner Máttyás divatáruházában vidéki kereskedők és konteó-árusok finomabb szövet-, seym- és mosókezelésű szöveteket készítenek méretükben is nagyban árrban szerelhetők be Budapest VI. Andrássy út 3. sz. 26

Auspitz posztó- és textiltáruak képviselője: Budapest, Alfréd V. Mészáros ucca 12

PLATSCHEK VILMOS (térjárás áruháza Budapest IV. kerület, Károly körút (Központi városház.) Telefon: 11-78. sz. 12

Herlinger és Rubel posztó- és bélesárnyagykereskedés. Főüzlet: Bálvány ucca 18. Detailüzlet: Dohány ucca 19

Csomagolópapíros 64 LÉVAI SANDOR papírnagykereskedésében. Telefons: Budapest, 199-00, 190-18 VI., Andrássy-út 35

HIREK

— Nyílt levél kétszáz szerződésenkülkülí artístához és más állástalanhoz. A Hétfői Napló művelői számában cikket írtam arról, hogy egy magyar vállalkozó barátot épít Konstantinápolyban. Korábban volt, mikor a fűrgő rikáncosok szétváltak a városba a Hétfői Naplót és délután már szinte percenként berregtek a szerkesztőség telefonja. Artisták jelentkeztek a telefonon. Parkettáncosok és műbírók, kardnyelők és tűzezők, költőnőcsók, telepítikus zeneművek, balladnőcsók és táncosnők, nőmítátorok és zenebőhócok álltak a messzibe futó telefonórát túlsó végénél és igazoltan érdeklődtek: hogyan lehetne szerződéshez jutni az új varietéthez? Később azután idősebb B. László tisztviselők jöttek és iparosok, villanyserelőktől kezdve szülői díszletműködésig és mind, mind állást, kenyeret kért. Egy ideig csak nyugodem az ajánlattevők írását, de később már éreztetem a vállalat, hogy nem kell több ember. Pont. En pedig csak allam és szegyettem magam Önök előtt, nyugdíjas tisztviselő és villanyserelő, költőnőcsók és ballerínák, akik olyan bizakodva jöttek a Hétfői Naplóhoz a falat kenyerért; csak allam és a szivelemhez szerettem volna soroltam mindnyájukat és szerződést szerettem volna a kezükbe adni, amellyel valóra válthatnák karunknak ezt a rajongó, képrázatos, szines almat; a biztos falat kenyeret.

(S. P.)
— A keresztény közéleti párt gyűlése. A Keresztény Községi Párt a Move Podmaniczky uccai székházában választói gyűlést tartott. Csilléry András beszélt. Majd Wolff Károly tartott hosszabb beszédet és Anka János néhány drasztikus viccel szórakoztatta a megjelent közönséget. Wolfék vasárnap délelőtt az angyalföldi Népszállóban gyűlést tartottak. Az elnöki megnyitó után Petrovics Gyula, Toperczer Akosné és Fröhner János beszélt. Wolff Károly újabb erős támadást intézett a szociáldemokraták ellen, majd Homonnay Tivadar tiltakozott az ellen, hogy ő, vagy a pártja professzálta volna be Okolicsányi az Elektromos Művekhez. Délután gyűlés volt a régi képviselőházban, ahol ugyancsak beszélt Wolff, Petrovics és Toperczer.

— Sikkesztő ügynökök. A rendőrség ma letartóztatta ifj. Tóth Ferenc 29 éves ügynököt, aki a Szigeti Testvérek konzervgyáráról, ahol alkalmazta volt, három millió koronát sikkesztett. — A Schöffner Arnold textilkereskedő cég feljelentést tett Engel Frigyes nevű alkalmazottja ellen. Engel Frigyes hamisított nyugtató alapján hárommillió korona készpénzt vett fel a cég részére, az összeget pedig saját céljaira fordította. Letartóztatták.

— Ügylikos lett az anyja sírján. Vasárnap délután a rákoskeresztúri sídómetémben Miklósi László 25 éves igazgató az édesanyja sírján mellette magát. Súlyos állapotban vitték a Batizfaly szanatóriumba. Tették őket nem tudják.

— Az Országos Balneológiai Egyesület közgyűlése. Az Országos Balneológiai Egyesület 30-ik kongresszusának befejezésül vasárnap délelőtt a magyar királyi meteorológiai intézetet tekintette meg. Délután a Margitszigeti Gyógyfürdő Egyesület helyiségében tartotta meg a rendezévi közgyűlést Vámosy Zoltán egyetemi tanár elnökléte mellett. Az elnöki megnyitó után a közgyűlés elfogadta a titkári és zárszámadási jelentést és megválasztotta a tisztikart. A közgyűlés az elnök zárszámadását ért véget, aki kifejezte az Egyesület további programját.

— Kétezer zsemlyét sikkesztett egy pékinas. Csomai János pékmeister feljelentést tett a rendőrségen Mohai János nevű husz éves tanulója ellen. A feljelentésben előadta, hogy Mohai megbizta azzal, hogy két kosár zsemlyét is észérhatvan darab kenyeret szállítson is bevőnek. A tanuló azonban a rábizott süteményeket eladta és az így szerzett pénzt saját céljaira fordította. A rendőrség letartóztatta.

— Pénzesutalványokat sikkesztett egy újpesti postás. A főkaptányságra ma előállították Németh Vendel postaalbiztat, aki az I. számú újpesti postahivatalnál utalványkézbeseitő állást töltött be. Németh Vendel a kézbesítendő pénzesutalványok szelvényeire ráhamisította a címzetek aláírását, az utalványok összegét pedig elikkasztotta. A postaalbiztat eddigi vallomása szerint mintegy három és félmillió koronát sikkesztett el. Beismerő vallomása után letartóztatták.

Korda Tibor hirlapíró tetteleg inzultálta báró Herczog Andrást a Royal-szállóban

Kinos affér játszódott le tegnap délután a Royal-szálló halljában, melynek során Korda Tibor hirlapíró tetteleg inzultálta csetei Herczog Andrást bárót. Délután négy órakor, mikor a szálló halljában legnagyobb volt a forgalom, egyik asztalnál helyet foglalt Conney Carpenter, a Fővárosi Operettszínház egyik angol színésznője Korda Tibor társaságában. Néhány perc múlva belepött a hallba csetei Herczog András, akit a színésznő egy kézműdolattal az asztalhoz invitált. A báró azonban feltűnő módon végignézte az asztalnál ülő Korda Tiborot, azután tagadólag intett fejével. A hirlapíró felkelt az asztaltól és udvarias hangon megkérdezte csetei Herczog Andrást, hogy vajon sértő szándékból történt-e a fixizás. Herczog báró agresszív hangon így felelt:

— Társadalmi rangom megtölti, hogy egy asztalhoz üljek előttem ismeretlen emberekkel.
E szavak elhangzása után Korda Tibor felemelte kezét és teljes erővel arculvágta a bárót, aki hátrátántorodott az ültés erejétől.
A hallban tartózkodó közönség természetesen összefutott az affér zajára, néhányan közbevetették magukat és így elejét vették annak, hogy újabb inzultus történjen.
Az ügynek egyébként folytatása lesz, amennyiben a felek lovasgát útra tereltek az ügyet. Korda Tibor, László Miklós és Egyed Zoltán hirlapírókat jelölték meg segédükül, míg csetei Herczog András segédjéül Gabó Nándor miniszteri tanácsos és Melzer István dr. jelentkeztek.

Okolicsányi egyéb bűnügyeiben is megindítják az eljárást

Adu nántuli atrocitások — Az iratokat áttették az ügyész séghez

A Leirer Amália meggyilkolásával kapcsolatosan előzetes letartóztatásban lévő Okolicsányi László ellen egyre halmozódnak a különböző bűncselekmények címén tett feljelentések. Kiss József nyugalmozott esendőrfőtörzsörmeister tudvalevően azt vallotta Okolicsányi ellen, hogy egy cigányokból álló haramiabandát toborzott össze és mint "rendesináló különítmény" az erőszakosságok sorozatát követte el.
A rendesinálás ürügye alatt egy embert felakasztott és három herényi tanított pedig puskatűssel brutális módon összeköszött, azonkívül számtalan rablást követett el. A bejelentést a vizsgálóbíró a

nyomozati iratokkal együtt áttette az ügyész séghez, amely dönteni fog abban a kérdésben, hogy e bűncselekmények ügyében megindítsák-e a vizsgálatot.

Amennyiben az ügyész ség ezt az álláspontot fogadja el, akkor megkeresik az illetékes járásbírókat, hogy részletesen hallgassa ki mindazokat, akik Kiss esendőrfőtörzsörmeister jelentésével kapcsolatosan vallomást tudnak tenni.

Szóky királyi ügyész a napokban elkészült a Leirer-ügy iratainak át tanulmányozásával és akkor dönteni fog a vizsgálati indítvány kérdésében is.

— Öngyilkosság az utcán. Vasárnap délután a nyugati pályaudvar előtt öngyilkossági szándékból aszpirin-oldattal megmérgezte magát Kosza Károly 32 éves vendégfő. Súlyos állapotban szállították a Rókus-kórházba.
— Tolstoj Tatjana grófnő Budapestén. A halhatatlan orosz író legidősebb lánya: Tolstoj Tatjana grófnő, aki tudvalevőleg Moszkvából európai előadó-körútra indult és tegnap este Becsben nagyszerű estélyt rendezett, április 23-én, szerdán este 7 órakor a Zenakadémia nagytermében előadást fog tartani édesapjáról, életéről és tragikusának eddigi ismeretlen részleteiről. Az előadás előtt Pásztor Árpád ír mond bevezetőt és Alexander Moissai is közre fog működni. Az előadás jóvédelme az Újságírók Kórház és Szanatórium Egyesületét illeti. Jegyek holnapóti kezdve kaphatók Bárdnál és a Zenakadémia portánál.

— Letartóztatták egy sikkesztő ügynököt. Vári Viktor 46 éves ügynök a tézedei konjunktura idején ingatlanforgalmi és tézedebizománya iródat nyitott az Főherceg Sándor ucca 22. szám alatt. Az írda egyedül jól működött, a beosztás után azonban, mint mindenütt, Várnál is pangás állott be. Az ügynök ekkor

ékszerrel és készpénzrel kezdett operálni, de olyan szerencsétlenül, hogy nemek a saját, hanem megbízóinak pénzét is elveszítette. Egy másuttan érkeztek ellene a feljelentések. Mintegy százmillió koronára rug az az összeg, mellyel Vári ízlettel megkötött Vasárnap délelőtrő idezte be a rendőrségre Szlovák dr. rendőrfőkaptány az ügynököt, akit kihallgatása után sikkesztés miatt letartóztatták.

— A Poliklinika napja. Április 24-én és 25-én rendezi gyűjtési napját az Apponyi Albert-poliklinika. A budapesti társaság hölgyei készséggel ajánlták fel szolgálataikat a nemes célra. Az élénkbe forgalmu helyeken katonai zenekarok fognak játszani. Augusztia főherceggasszony megígerte, hogy meglátogatja az urnákat. Budapesti közönsége mindig méltányolta a Poliklinikának és hírneves tanárainak áldásos működését és hisszük, hogy az idén is áldozatkészen fogja támogatni adományaival a főváros egyik legnépszerűbb intézményét, amely nemcsak a járóbetegnek százezreinek ingyen orvosi segítségét, sok esetben ingyengyógyászati is nyújt, de azonkívül mintaszerű kórházat tart fenn.

— Művészt az Újságírók Egyesületében. Szombaton este tartották az évadkor művésztételt az Újságírók Egyesületében. A műsor keretében felléptek Kondor Ibolya, D'Arrigo Kornél, Dolnay Ilona, Fekete Pál, Földy Anna és Sárosy Mihály. Az énekszámokat Pallos Tivadar és Komjáthy Károly kísérte zongorán. A művészek kitünő magánzsámai öszinte tetszést arattak és állandó derűltség kísérte az előadásokat. A hangulatos estét tánc kezdte be.
— Egy állomási előjáró balesete. Vasárnap délelőtt a kőbányai alsó pályaudvaron Szabó Elek 37 éves állomási előjáró ellenőrző utjában a sínek között járkált. Nem vette észre, hogy az egyik vágányon tolatomozóony közeledik és nem húzódtott félre. A tolatomozó vezető nem vette észre, hogy az állomási előjáró olyan közel áll a sínhez és így történt, hogy a tolatomozó Szabót elütötte. A szerencsétlenül járt állomási előjárót súlyos sérüléssel vitték a Rókus kórházba.

— Főbelötte magát egy rendőr. Az északi fűtházban, vasárnap reggel, szolgálati fegyverével főbelötte magát Pintér József 32 éves rendőr. Elővesztélyes állapotban szállították a rendőrkórházba. Tették őket nem tudják.

— Elloptak két üzleti tolvajt. Adám Ferenc kigyűzőceai kézműmunkázzel tulajdonos feljelentést tett a rendőrségen, hogy rakatárát ismeretlen totessek állandóan lopkodják. A detektívek kinyomozták, hogy Adámot két alkalmazottja Csurlita Béla és Fámos József kereskedősegédök lopták meg. A két kereskedősegédet előállították a főkaptányságra, ahol be is ismerték, hogy hónapok óta, mindennap vittek el magukkal valamit. Beismerésük szerint mintegy ötven milliónyi kárt okoztak főnöküknek. Ott orgazdájuk volt, akik ellen megindult az eljárás. A két hűlőce kereskedősegédet letartóztatták.

— Kártárazzika. A Thököly ut és Stefánia út sarkán levő VII. ker. Demokratia Kör helyiségében szombaton éjzaka kártárazzika volt. A detektívfőfelügyelő csoportja hirtelen meglepte a kártárazzát, amelyben bakaratáráték folyt. A bankban levő 85 millió készpénzt és néhány millió értékű zsetont a detektívek fellopták. Ezután a játékos igazoltatására került a sor. Mintegy húsz ember vett részt a játéokban, valamennyien környékbeli jómódú kereskedők és iparosok. A detektívek a játékoz szükséges felszerelést, azsnait, kártyákat, gereblyét stb. kocsira rakták és beszállították a főkaptányságra. A játékosok ellen az eljárás megindult.

— Az apa büne. A budapesti állami rendőrség letartóztatta Friedmann Simon iparost, aki ellen a házbeliek azt a súlyos vádat emelték, hogy erőklestelen merényletet követelt el 17 éves Mária nevű leánya ellen. A rendőrség kihallgatta a leányt, aki elmondotta, hogy a vadak teljesen megfeleleek a valóságban. A beállítás apát átkísérték a Markó uccai fogházba, ahol előzetes letartóztatásba helyezték.

— Lopás a templomban. Vasárnap délelőtt a Piaristák kápolnájában egy esküvői szertartás alatt ismeretlen totessek kiloptak Luczenbacher Tivadar dr. ogyetemi magántanár felesége retiküljéből egy többmillió korona készpénzt tartalmazó tárcát. Az úres tárcát később megtalálták a templom egyik sarkában. Ugyancsak ezen az esküvőn kiloptak Hánel Lipótné tárcájából 250.000 koronát. A rendőrség keresi a toteseket.

XIV. MAGYAR KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben:

3.000.000.000

azaz három milliárd Korona

Jutalom ... 2 milliárd | Főnyeremény... 1 milliárd

Összesen 25.000 nyeremény több mint 27 milliárd K Összegben

Első osztály húzása május 13 és 15-én

Az I. osztály sorajegyek hivatalos ára:	Nyolcad 15 ezer K	Negyed 30 ezer K	Fél 60 ezer K	Égész 120 ezer K
-----------------------------------------	-------------------	------------------	---------------	------------------

Sorsjegyek az elárusítóknál

Ha revű kell - hát ez revű!

Tíz jelenet. Írta: Nagy Endre

Azonkívül LIPTAI IMRE vigjátéka

A strucc

Főszerepben SALAMON BÉLA

A TERÉZKÖRUTI SZINPADON

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR

TELEFONSZÁM: 65-54

Leverték a portugál forradalmat

Lisszabon április 18.

Itt ma kísérlet történt arra, hogy katonai fölkelést idézzenek elő. A kormány megtette a kellő intézkedéseket a rend fentartására.

Párizs, április 19.

A lapok lisszaboni táviratokat közölnek, melyeknek tartalma a következő: Camara órnagy tegnap reggel a kormány megbuktatása céljából forradalmi államesinyt kezdeményezett. Néhány száz katonát maga köré gyűjtött, direktóriumot kiáltott ki és számos magasrangú állami tisztviselőt letartóztalt. A kormányhoz hűnek maradt csapatok körülverték azokat a városnegyedeket, amelyekben a forradalmárok összegyűltek. A város főbb pontján összehittókészre került a sor, amelyek folyamán kézigátnáharca is volt alkalom. Szélesan meghaltak. Ugylátszik, hogy a kormány ura a helyzetnek.

Lisszabon, április 18.

A kormány csapatai körülzárták a forradalmi csapatokat. Sunha Loal képviselőt, akit a mozgalom vezérének tartanak, letartóztatták. A város a normális képet mutatja.

Lisszabon, április 19.

A forradalmárok megadták magukat. A kézigátnátok szilánkjai mintegy száz embert megsebesítettek. A városban teljes a nyugalom.

Az angol sajtó Marica grófnőről

London, április 19.

Egy operett Romániában való előadásának betiltásával kapcsolatosan a Daily Telegraph egy hosszabb cikkében egyebek között a következőket mondja: „A Marica grófnő című operett úgy szerzője hazájában, mint külföldön tetszésre talált. Oroszországban bukkant legelőször akadályokra, ahol a bolsevista cenzor a darab hősnőjét megakartá fosztani arisztokratikus címétől. Nyilvánvalóan azon a nézetben volt, hogy egy grófnő nem lehet a szórakozás tárgya.

Az operett ezután Romániába került, ahol a kozmopolitizmus miniszterium, amelynek, nagyon stílusosan, az operettszínpad cenzurája egyik feladata, határozott vétőt mondott ellene. A darabot betiltották, mert „tréfát üz Romániából és román nemzeti tulajdonságokból”. Nem lehetetlen, hogy az operett sulyos csapást mér Romániára. Hiszen annakidején a montenegrói hazafelk is felbőszítette a „Vig őzvegy”.

Bizonyos nemzetek mai napság szörnyűen érzékenyek. Bizonyára nem kívánjuk — folytatja a cikk — hogy Bukarestben olyan darabokat adjanak elő, amelyek a bekeszerződés megszegésére vezethetnek, de vajjon be kell-e adnunk a derekunkat annak a szomorú fölfogásnak, amely szerint bizonyos nemzeti sajtóságok könnyedebbné modorban való tárgyalása máris sértésnek tekintendő? Nagyon gyöngre lábon állhat egy olyan nemzet méltósága, amely egyáltalában nem érti a tréfát. A francia, illetőleg az angol eszázadok óta kedvelt paprikajánestja az angol, illetőleg a francia színpadnak, ez azonban nem befolyásolja a két nemzet közötti barátságot”.

Aki önmagát vádolja a ludovikások elleni uccai harc vezetésével

Gombos, a betörők királya önként vallomásra jelentkezett

Nemrégiben állították bírái elé Gombos Imrét, a pesti betörővilág egyik leghirhedtebb tagját, akit társai ügyesen kiesztelt sorozatos gaztettei miatt „a betörők királya” címmel tüntettek ki. Gombosra a törvényszék hat évi fegyházat mért ki és az ítélet ellen Gombos ezuttal is fellebbezést jelentett be.

A betörők királya, aki a gyűjtőfogházban raboskodott, azzal a kivánsággal állott elő, hogy kísérjék át a Markó utcába, ahol a vizsgálóbíró előtt fontos vallomást akar tenni.

A kivánságot az illetékes tényező honorálta és a hírhedt betörőt átkísérték a Markó utcába.

Tegnap került Gombos a sörös vizsgálóbíró elé, ahol igen udvarias modorban elmondta, hogy a bolsevik rémuralom idején, amikor a ludovikások leggyereken lázadtak fel a szovjet ellen, ő volt a vezére

annak a vörös csapatnak, amely szembeszállt a ludovikásokkal és betört az intézetbe.

Vallomása további során előadta, hogy ők tartóztatták le a ludovikásokat, akiket utóbb az antant budapesti képviselőinek intervenciójára szabadon kellett bocsájtaniok. Az uccaiok formális csatát vívtak és ez alkalommal több embert megöltek.

A vizsgálóbíró a vallomásról kimerítő jegyzőkönyvet vett fel, amelyet áttesznek az ügyességre.

Hogy valóban igaz-e amit a betörők király előadott, az még egyáltalán nem bizonyos, mert felmerült az a gyanú is, hogy Gombos azért vállalta a súlyos büncselekményt, hogy mint bolsevik politikai foglyot kiadják Oroszországnak és ekként megmenekülhessen a reá várakozó súlyos büntetéstől.

Zilahi-Kiss Jenő szakácskönyveket adt ki a főváros pénzén

Piperokosár készíteszi vezérfonalak és főzőiskola tanácsadók jelennek meg a főváros tankönyv-akciójában

A tanév kezdetén Zilahi Kiss Jenő, a kurzus jeles alpolgármestere nagy híhővel bejelentette, hogy nagyszabású tankönyvkiadást indít, amelynek az lesz a célja, hogy a főváros iskoláinak összes tankönyveit a háziyomdában állítsák elő, mert így megkönnyítik a szűlők helyzetét, olcsóbban tudják árusítani a tankönyveket, sőt a szegény diákoknak ingyen adhatnak iskolakönyvet. A közzéesség már akkor is aggodalommal fogadta az akció hírt, mert nem lehetett tudni, milyenek lesznek azok a könyvek, amelyeket Zilahi Kiss Jenő írat s milyen szellemben fogják oktatni azok alapján a tanulóifjúságot. Rövidesen azonban mégis megkezdtek a fővárosi háziyomdában a „tankönyvek” nyomását s Zilahi Kiss Jenő hónapról-hónapra növelte a főváros pénzü előállított könyvkiadványok számát. Eddig 13 tankönyv jelent meg, állítólag több mint 100.000 példányban, moulannuk sem kell, hogy sulyos, többszázmillió költségek árán. Érdekes azonban, hogy Zilahi Kiss Jenő teljesen eltért nagy hévvel beharangozott programjától s a fővárosi példányok erejétekkel adókba befizetett százmilliót nem tanulókna való iskolakönyveket nyomatott, hanem szakácskönyveket és különböző vezérfonalakot a piperokosármunkák elajátításához. Nem akarunk hosszú kommentárral elébőgnni a tényeknek s nem kívánjuk

előre befolyásolni az olvasó véleményét. Ezért csak egyszerűen ideiktatjuk a fővárosi hivatalos lapjában, a Fővárosi Közlönyben több alkalommal megjelent hírdelést, mely szerint „Budapesti székhelyű városi tanügyi kiadványai” keretében eddig a következő könyvek jelentek meg s kaphatók hivatalosan megállapított árakon a városán és a főbizonyosnál, Kókai Lajos könyvkereskedésében:

- 1. Jablonsky: Polgári jogok és kötelességek. 2. Mazurk: Pál: A rajztanítás az elemi iskolák I—II. osztálya számára.
- 3. Bardóc Pál: Séták és kirándulások a főváros elemi iskolái részére.
- 4. Dorog-sághy Dénesné és Fehérváry Ferencné: Utunató a főzés és egyéb konyhai tudendőkben. 5. Konsek Lajos: Mit is főzünk? 6. Jovicsa: Az én ABC-m. 7. Ferenczy Vilma: Vezérfonal a női kézimunkák tanításához. 8. Dajza Margit: A piperokosármunka tanítási terve. 9. Velőssy-Szabó: Vezérkönyv a budapesti elemi iskola III. osztálya földrajztanításához. 10. Bardóc Pál: Kápek a kisednevelés köréből. Németországi és hollandiai tanulmányúti beszámoló. 11. Bardóc Pál: Dr. Montessori nevelési rendszere és módszere. 12. E. Gondos Emma: Példálat az alsófoku lányiskola kézimunkatanításához. 13. Helyi tanterv Budapesti székhelyű városi elemi iskolái részére.

Mint megállapítható, a megjelent 13 könyv közül alig 2—3 olyan, mely megérdemelne, hogy hatósági segédlettel, hatósági akció keretében, a közpéuzon lásson nyomdafestéket. Sok százmilliót költöttek Zilahi Kiss Jenő kedvéért a főváros vezetői szakácskönyvekre, amelyek ott porosodnak a raktárban, könyvespolcon és senki sem érdekődik irántuk. Nem volt közgyűlés — gondoltuk —, lehet gazdálkodni és garázdálkodni a közpénzén.

Jól szervezett kasszafűró társaság működik a Dunántúlon

A győri rendőrfőkapitányság telefonon jelentette a budapesti rendőrségnek, hogy az ottani Munkásbiztosítói Pénztárban kasszafűrók jártak.

A Dunaszer 10. számú házban a Munkásbiztosítói épületének udvari airtában keresztül jutottak a betörők az irodahelyiségbe, ahol először az összes íróasztalok főkáját törték fel, majd a Wertheim-szervekény előlapját, a kulcslyukak mellett megfűrták, az ajtólemezét kiemelték és a kasszában volt mintegy 17 millió készpénzt elloppa, ugyanolyan úton fűvőzták. A betörést csak reggel veték észre, mikor a hivatalnokok bejötték. A kasszafűrás módjából megállapították, hogy a tettesek ugyanazok, akik néhány héttel ez előtt a székesfehérvári munkásbiztosítópénztár kasszáját fűrták meg és akik azt megelőzően Nagykánizsán törték be.

Kétségtelen, hogy a Dunántúlon egy szervezett betörőbanda alakult, amelyik sorra szerencsétlenni a Dunántúli városait. Különösen előszeretettel törnek be a munkásbiztosítópénztárakhoz, de az egyéb helyeket sem vetik meg.

A főkapitányság körtáviratban értesítette a Dunántúli összes rendőrségeit, hogy a betörőbanda kézrekerítésére tegyék meg az összes intézkedéseket.

Négy esztendőig készült az öngyilkosságra

Az Üllői út 71. számú házban lakott albertben Pazár Miklós 41 éves magánzó. Vasárnap reggel, mikor a reggelijét bevitték a szobájába, ott találták az ágyan, holtan.

A halálesetről értesítettek a főkapitányságot, ahonnan bizottság szállt ki a helyszínre. A rendőri bizottság megállapította, hogy Pazár veronállal megmérgezte magát. Tettét minden bizonytal szorult anyagi helyzete miatt követte el. Szekrényében ruhák helyett csupán zálogécdulákat találtak.

A házbeliek előadása szerint Pazár az utóbbi időben buskomor volt és többször említette, hogy öngyilkos lesz. Pénteken a magánzó egy füveg likőrt hozott haza és két nap alatt az egészét megitta. A veronáll a likőrről vette be.

Írásai között egy 1921 márciusában kelt levelet találtak, melyben azt írja bátyjának, hogy öngyilkos lesz és arra kéri, hogy halála esetén ismerősének pénzt adjon. Ugylátszik már azóta készült az öngyilkosságra.

Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

Büchler Zsigmond és Társa, Budapest
 Gyors, toher- és gyűjtőforgalmak
 TELEPHK:
 Wien, I., Biberstrasse 8 — Brn, Davelandl 6. — Warnsdorf, Carl Wagnerstrasse

Kosztkamatoztatás mellett pénzt azonnal kihelyezem

Forduljon pénzügyben vállalatomhoz teljes bizalommal

FREUD Ingatlan Arbitrázományi és Kereskedelmi Vállalata

VII, Miksa u. 13. Tel. J. 62—53

Nagy tavaszi vásár

MOLNÁRGYULA
 női divatruházában VII., Rákóczi-út 22.

Tavaszi ujdonságaim a legújabb covercoat-, burbury- és ripsz-szővelekből készült kőpenyekben, kosztümökben, ruhákban és aljakban megérkeztek!

A legkényesebb igényű hölgy is

Covercoat kabát	legújabb fazon	740.000	Kosztüm	angol divatszővetből	1.100.000
Covercoat kabát	szíza gyapjú, bé-tel, 115 hosszú	990.000	Kosztüm	szíza gyapjú gabardin, minden színben	1.100.000
Burbury kabát	szíza gyapjú, 115 hosszú	990.000	Divatos bubiruha	szíza gyapjú kockás szövet	445.000
Burbury kabát	szíza gyapjú, 120—125 hosszú	1.100.000	Szővetruha	szíza gyapjú, gabardin vagy ripsz	595.000

meglátja ruházamban mindazon ruházati cikkeket, amire szüksége van a legújabbat, a legjobbat legolcsóbban

Részletfizetésre

területnyók, raglások, női veronákat ok szőveleket, szízetárukat, fűgőnyűket és ággaritűket és mindenem ruházati cikkeket, utasnyók árán kaphatók!

Dob ucca 9. szám, földemelet 1.
 apra hírtárgyozóknaq szízetárukat kedvezmény!

5 perces telefonbeszélgetés

Ilosvay Rózsival, Somogyi Nusival, Halmay Tiborral

- Kérem Ilosvay művésznőt.
- Azonnal kérem.
- Halló! Itt Ilosvay Rózi.
- Kezeit csókolom. Drága művésznő. Itt a Hétfői Napló!
- Edes barátom, tíz perc múlva utasom, öt perccel van csak a maga számdra.
- Eppen öt percre van szükségem.
- Akkor beszélék. De ne szóljon közbe, mert sietniük kell. Hát szóval jól figyeljen. Két hét óta próbálok a Renaissance Színházban. Farkas Imre drága szép daljátékában, a „Majusi muzsiká”-ban.
- Komolyan szép?
- Nem szép, hanem egyenesen gyönyörű, ragyogó, aranyos.
- Meséje?
- A meséje, micsoda is a meséje? Megmondom: napsugár.
- Zenéje?
- Az is napsugár. Szóval igazi Farkas Imre, olyan, mint az Iglói diákok, vagy a Nótás kapitány. Most pedig Isten vele, utasom, megyek. A viszontlátásra.
- Halló! Itt Somogyi Nusí.
- Hétfői Napló. Kezeit csókolom.
- Tudom, mit akar kérdezni. Mi volt a „Sibí”-ben? Igaz?
- Igaz?
- No lássa, én mindent kitalálok. A „Sibí”-ben ez volt. Rettenetesen drukkoltam, úgy mint egy gyerek, úgy mint azóta soha, hogy a Király Színházban a „Sibí”-ben átvittem Lábass Juci szerepét egyszer. Szóval akkor féltem így. Jaj Istenem, mit lesz velem, gondoltam magamban a kulcskár mögött és azt hiszem, olyan sápadt lehettem, mint az ősi hold. Aztán, hogy kimentem a színpadra, kevéssé megnagyodtam s amikor azután megláttam az én nagy szerető partneremet, Csontos Gyulát, éppen olyan báton lettem, mint egy katona a fronton.
- S hogy szlik a próza?
- Hogy őszinte legyek, röviden felelek: nagyszerűen, bizony isten jobban, mint az operett. Mégis csak más dolog a dráma...
- Komolyan?
- A legkomolyabban.
- Ezentul?
- Hát ezentul? Ezentul mégis csak operettben játszom. Mert hát mindenütt jó, de legjobb az — operettszínpadon.
- Halló! Fővárosi Operettszínház?
- Igen.
- Kérem, hívják fel Halmay urat.
- Igen. Azonnal.
- Itt Halmay.
- Szerusz. Itt Hétfői Napló. Tiborkám, igaz a hír?
- Igaz is, meg nem is. Eppen most kaptam a negyedik levelet a bécsi direktortól, hogy menjek.
- És?
- És, és, Nem tudom magam elhatározni. A színház, ha szépen megkérem, talán megadja a sokesztendőszakadatlan munka után a két-három hónapos szabadságot és akkor hajrá! — elutazom.
- Csak nem igazán?
- De igazán. Nem fog ártani néhány hónapig a külföld. Az volna az igazi, ha minden színez kimenne legalább egy évre világot látni.
- Szóval te is világot méssz látni?
- Nem. En játsznai megyek. Valami revüre hívnak.
- De addig még találkozunk.
- Hogyne. Szerusz. A viszontlátásra.

SZÍNHÁZ

Új színházi koncert készül

Érdekes színházi koncert alkalmi hírt terjedt el tegnap színházi körökbe. A meglepetést keltő terv szerint a Ben Blumenthal tulajdonát képező Vígyszínház és Fővárosi Operett Színház, valamint az ennek épületében levő Rakéta kabaré, a Bárdos Arthur színház, a győri színház, az Andor Zsigmond vezette átálló szegedi és hódmezővásárhelyi színházak koncertbe tömörülnek. Ertesülésünk szerint néhány hónappal ezelőtt már megindultak

a tárgyalások az érdekelt felek között az ügyben, de akkoriban azon hiúsult meg a terv, hogy Ben Blumenthal az eladandó koncert részvényeinek ötvenegy százalékát akarta magához váltani, míg Bárdos Arthur csoportjának csak a negyvenkilenc százaléknyi minősítés jutott volna. A most folyó tárgyalások során azonban az eddigi jelek szerint sikerülni fog áthidalni az ellentéteket és valószínűleg rövid időn belül megalkul a hatalmas színházi koncert.

Darvas Lili és Bajor Gizi helyet cserélnek

Darvas a Magyar Színházhoz szerződik, Bajor Gizi pedig a Vígyszínházhoz — A két szerződés fölött a két igazgató fog tárgyalni

Az 1920. esztendő nyarán lépett fel a Fővárosi Nyári Színházban, Budán, először Darvas Lili, Góthek tanítványa, a Romeo és Juliában. Itt látta meg a fiatal művésznőt először Beöthy László, az Unió Színházak vezérigazgatója, aki azonnal tagjai sorába szerződtette Sebestyén Géza vendégét,

akinek szerződésére azonban csak 1921 februárjában került a sor.

amikor Darvas Lili, a Búzavirág című színműben való fellépése után azonnal az első közé emelkedett.

Ettől kezdve Darvas Lili pályája rohanó ívben ugrott föléle. A Búzavirág után jött a Cécéries, majd a II. Lajos, az Első szerelem, az Egri és földi szerelem. A vörös malom és így tovább s Darvas Lili mindegyik darabban mérhetetlen sikereket aratott.

Két alkalommal a Nemzeti Színház tagjai közé is meghívták,

a művésznő azonban nem akarta otthagyni a Magyar Színházat, azt a színpadot, ahol első nagy sikereit aratta. Reinhardt maga is nem egyszer tett szerződési ajánlatot Darvas Lilinek, aki azonban minden egyes alkalommal kitért a szerződés alól azzal az indoklással, hogy nem hajlandó elhagyni a Magyar Színházat.

Egy alkalommal azután Bécsben, Vajda Ernő „A valópörös hölgy” című vígjátékának bemutatóját követő bemutatón Darvas Lili ígéretet tett Roboz Imrénnek, a Vígyszínház igazgatójának arra, hogy az idei szezonban hajlandó a Vígyszínházban egy szerepet eljátszani, még pedig Molnár Ferenc új darabjának női főszerepét. Ezután tehát Darvas Lili csak olyan feltétel mellett volt hajlandó a Magyar Színházzal meg-

újítani szerződését, ha

a Molnár-darab főszerepére átengedik a Vígyszínháznak.

Ebbe a kikötésbe a Magyar Színház igazgatója nem mehetett bele és így Darvas Lili végleg megvált a Magyar Színházról, és a Vígyszínházhoz szerződött.

Szerelése új színterén azonban valósággal üldözte a balszerencse. Egyik darab a másik után jött, amely nem hozta meg azt a sikert, amelyet vártak volna tőle, maga a Molnár-darab sem ütött be és így bizony Darvas Lilinek azt kellett látnia, hogy a Magyar Színházban aratott számtalan sikerének emléke kezd foszladozóba menni.

A sikertelenségek után a Magyar Színház igazgatója — mint a Hétfői Napló munkatársa értesül — kérdést intézett Darvas Liléhez, hogy

hajlandó volna-e visszaszerződni a Magyar Színházhoz?

A művésznő felelte olyan volt, amely nyugodtan vonhat maga után tárgyalásokat és ezért az Unió igazgatósága megkérdezte a Vígyszínház igazgatóját, hogy a jövő szezontól kezdődően átengedik-e Darvas Lilét.

A Vígyszínház — mint értesülünk — azt felelte, hogy Darvas Lili átengedését csupán egy feltétellel köti és pedig ahhoz, hogyha

a Magyar Színház a Vígyszínháznak átengedi Bajor Gizit.

A Magyar Színházban már érdeklődtek, hogy Bajor hajlandó volna-e a Vígyszínházhoz szerződni és az érdeklődésre olyan választ kaptak, hogy Faludi Jenő és Roboz Imre igazgató most már néhány nap múlva egy egymásközi tándeszközön fognak dönteni a két művésznő szerződésének sorsa felett.

A leányom nem pigyáz magára, folyton dolgozik — mondja Bajor Gizi édesanyja

A Baross uca egyik hétházának negyedik emeletén lakik Bajor Gizi, a Magyar Színház művésznője. Bajor közel tíz napja erősen megbetegedett és azóta még nem hagyhatta el az ágyat. Ebben a szezonban egyébként ez már a második alkalom, hogy Bajor huzamosabb ideig kénytelen távolmaradni a színházról betegsége miatt. Az első alkalommal erősen meghűlt, most pedig gyomorméregzés tünetei mutatkoztak nála, annyira súlyosan, hogy minden bizonytalán még jó néhány hét kell ahhoz, hogy Bajor ismét visszatérhessen a Magyar Színház színpadára.

A csevegésünkre Bajor Gizi édesanyja nyit ajtót és a fogadószobába vezet, amelynek minden egyes sarka tele van virágokkal. Az öszbevegyült jószágos úri asztalos szomorú hangon panaszozza, hogy a Gizi ismét milyen beteg.

— De hát — mondja ez azért van, mert a lányom nem pigyáz magára, csak folyton dolgozik, csak folyton a színházra gondolt.

— Azt hiszi, hogy a szervezete olyan erős, hogy bírja, delelőtől fizől a próbák izalmait, majd délután és éjjel a szerepek tanulását, közben este meg az előadást. Ez a rettenetes munka aztán annyira ki-

nyíra megjavul, hogy megengedhető pihenés után ismét felléphet. A művésznő hálószobájából kezelő orvosa lépett ki, aki továbbra is feltétlen nyugalmat rendelt a művésznőnek.

merítette és legyőgítette, hogy a legkisebb betegség, amelyet más talán két-három nap alatt kiheverne, hetekig az ágyba tartja őt. Reméljük azonban, hogy az állapota a jövő hét folyamán any-

Uray Tivadar és Garamszeghy Sándor látogatása a Kormányzónál és József főhercegnél

Ismeretes, hogy e hónap 23-án ünneplik Mihályffy Károlynak, a Nemzeti Színház kiváló művészenek üzenetes születési jubileumát.

Ez alkalomból díszelőadás lesz a Nemzeti Színházban, amelyen részt vesz az ország számos kitűnősége, köztük Horthy Miklós kormányzó és József főherceg is.

Uray Tivadar és Garamszeghy Sándor, Mihályffy Antal kollégái vállaltak magukra azt a feladatot, hogy a jubileum rendezését irányítsák és felkeresik és meghívják személyesen az ország előkelő személyiségeit a jubileumi díszelőadásra. Így aztán ma délelőtt fogadták őket a Kormányzó és József főherceg. Uray és Garamszeghy biztató ígéretet kaptak, hogy az érdekeltek megöszül Mihályffy Károly jubileumi ünnepségére a magas méltóságok személyesen megjelennek.

Hétfőtől péntekig a Vígyszínház vendégjátéka a Renaissance Színházban

Szombat és vasárnap Moissi a Renaissance Színházban

Mialatt a Renaissance Színház legközelebbi hosszabb előkészületeket kívánó ünnepségére Farkas Imre „Majusi muzsiká” című vígjáték-operettjéről készült, érdekessé váltunk még sokatlatlan vendégjáték lesz e héten a Renaissance Színházban: egyik Tóvárosi színház vendégszereplő a másiknál, a Vígyszínház kiváló művészei gyűjtöttek látja vendégül a Renaissance Színház.

A Vígyszínház vendégjátékának műsora: hétfőn Ezüstlakodalmom (Vársányi Irén, Gombaszögi Frida, Kürti József), kedden: Csillagok (Vársányi Irén, Gál Franciska, Lukács Pál, Rajnai, Hegedűs, Kürti József, Dönes), szerdán: Athlakok (Darvas Lili, Gál Franciska, Gassl Mariska, Lukács, Kürti József, Szérmey), csütörtökön: Bumbucy (Góthekné Kertész Ella, Gál Franciska, Gassl Mariska, Góth, Rajnai, Lukács), pénteken: Ezüstlakodalmom.

Szombattól kezdve viszont a Vígyszínházban vendégszereplő Moissi a Renaissance Színházban folytatja vendégjátékát, melynek során szombaton új, legnagyobb sikerű szerepeiben lép föl: Die Wollust der Anstündigen (Pirandello) Er ist an Allem schuld (Tolsztoj) vasárnap előadás: (mérsékelt hely-árakkal) Die Judin von Toledo, este: Der Arzt am Scheideweg.

Halló, Amerika!

Az évad legnagyobb színházi eseménye a

FOVÁROSI OPERETT-SZÍNHÁZ

nagy revüje

a Mozgókép-Onthon óriási sikerű műsora

Wegener és Asta Nielsen monumentális műve:

Az élő buddha

8 felvonásban

Virginia Vally és Frank Mayo legjobb alakításán

A vad narancsok

7 felvonásban

(4, 6, 8, 10)

SPORT

Az MTK kikapott az Amateurtól — Az FTC döntetlenül végzett a Hakoahval

Az FTC csatársora csődöt mondott — Védelmi hibák sorozata volt az MTK vereségének oka — A Törekvés győzelme a BTC fölött a Magyar Kupa középdöntőjében

* „Szibill”, a legszebb magyar operett, Jacobi—Bródy—Martos világhírű remekműve minden este a Király Színházban Lábas Juci, Honthy Hanna, Berky Lili, Nádor Rátkai, Latabár, Szentimihályi, Vendrey együttesében.

* Legolcsóbb helyárak — legnagyobb operettsiker! Nézze meg a Dollyt a Városi Színházban.

* „Magnetic” — „Csibi”. Két nagy siker uralja a Magyar Színház e heti műsorát. Vasárnap, hétfő, szerda, péntek és jövő vasárnap este Pásztor Árpád diadalmas színműve, a „Magnetic”, a szezon legszebb és leglátványosabb drámai produkciója kerül színre, míg kedd, csütörtök, szombat a példátlanul mulatságos és népszerű „Csibi” van műsorou.

* Legolcsóbb helyárak — legnagyobb operettsiker! Nézze meg a Dollyt a Városi Színházban.

* „Mariska, vagy a házasságtörés iskolája”. Bíró Lajos új színdarabja, a Belvárosi Színház diadalmas ujdonsága, amelyet közönség és sajtó egyhangú lelkesedéssel ünnepelt, dominálja természetesen a színház e heti műsorát. Bíró Lajos mesteri műve a héten hétfő, szerda, péntek és jövő vasárnap kerül színre, mindannyiszor Titkos Ilona, Gombaszögi Ella, Soulay Artur, Tarнай, Toronyi, Vándory ragyogó együttesében. Kedd, csütörtök, szombat a szezon legmulatságosabb francia bohózatja, az „En már ilyen vagyok” kerül színre, amely szombaton ünnepli 25-ik előadását.

* Legolcsóbb helyárak — legnagyobb operettsiker! Nézze meg a Dollyt a Városi Színházban.

* Vasárnap délutáni előadások. Négy nagy siker parádés előadását nyújtja az Unió-színházak vasárnap délután a közönségnek. A Király Színház a „Marica”, a Magyar Színház az „Altona”, a Belvárosi Színház a „Pej vagy irás”, a Blaha Lujza Színház „A feleségom babáját”-játzza.

* Legolcsóbb helyárak — legnagyobb operettsiker! Nézze meg a Dollyt a Városi Színházban.

* A Fanny és a családkerés bemutatja a Vigaszínházban szombaton, e hó 25-én fél nyolc órakor kezdődik. A legnagyobb érdeklődéssel várják Jerome K. Jerome pompás vígjátékát, amely nagyszerű szereposztásban kerül színre. A premierre előjegyzett jegyeket kedd-én délután tartják fenn. Azután ezeket is eladják.

* Moissi a Vigaszínházban hétfőn a Der Graf von Charolais címszerepét, egyik legnagyobb sikerű alakítását adja. „Charolais grófja” Beer-Hoffmann leghíresebb drámája, amelyet a Schiller-díjjal jutalmaztak. Keddén Grillparzer Die Jüdin von Toledo című tragédiájában a fiatal, szenvedélyes Alfonso királyt adja Moissi, Szerán Ibsen. Kiszéreték című családi drámájában Oswaldot személyesítik, csütörtökön pedig az Orvos dilemmájában mint Louis Dubedat lép fel.

* A Fővárosi Operettszínházban a jövő héten is minden este a Halló, Amerika, a színház szenzációs revüje kerül színre az ismert nagyszerű szereposztásban. Vasárnap délután a Nótás kapitányt adják mérsékelt helyárakkal.

* Király Színház műsora: Egész héten át Szibill, vasárnap d. u. Marica grófnő (mérsékelt helyárakkal).

* Magyar Színház műsora: Hétfő, szerda, péntek, vasárnap, hétfő: Magnetic, Kedd, csütörtök, szombat: Csibi, vasárnap d. u. Altona (mérs. helyárakkal).

* Belvárosi Színház műsora: Hétfő, szerda, péntek, vasárnap, hétfő: Mariska vagy a házasságtörés iskolája, Kedd, csütörtök, szombat: En már ilyen vagyok, vasárnap d. u.: Nagyságos asszony, már láttam valahol (mérs. helyárakkal).

* Városi Színház műsora: Hétfő: Dolly, keddén Dolly, szerdán Dolly, csütörtökön Dolly, pénteken Szivillai hercegy, szombaton Dolly, vasárnap délután Cigányprimás, este Dolly.

GELLÉRT SZÁVÓ... KISS LAJOS... FISCHER SÁNDOR... Kétféle termék... Társas összejövetelek... Kévház

A magyar futbalcsoporthoz ismét fekete napja volt a tegnapi vasárnap. Az FTC-nek a Wiener SC elleni súlyos vereségére következett az UTE prágai és leipzig, a Vasasok prágai győzege szereplése és mindezekre a koronát a tegnapi mérkőzések tették fel azzal, hogy bajnoksapatunkat a bécsi Amateur gyenge játék után legyőzte, míg az FTC a nálánál jóval rosszabb Hakoah ellen kénytelen volt döntetlenül beérni.

Mindezek az események vizsgálaton perspektívát nyújtanak a küszöbön álló bécsi magyar-osztrák mérkőzésre. A játékosoknak a szezonban történt túlerőtől megfosztotta magát és előrevert irányítást a bécsi nagy küzdelem eredménytelenségére.

Keserű lélekkel vesszük kezünkbe a foltot, hogy a krónikás kötelességéhez hiven beszámoljunk a tegnapi fekete vasárnap eseményeiről.

FTC—HAKOAH 0:0

Bíró: Schlessler József.

FTC: Amsell—Takács I., Hungler—Fuhrmann, Müller, Blum—Héger, Steczovits, Sándor, Mészáros, Kohut, Hakoah: Fábán—Scheuer, Gold—Fried, Gutmann, Pollák—Nemes, Häusler, Grünwald, Eisenhoffer, Katz.

Middőn az öt kitérés magyar futbalistával rendelkező bécsi profisapat a pályára lépett, a husvéli Wiener Sportklub elleni mérkőzésre visszagondolva, nem nagy bizalommal néztünk az FTC vállalkozása elé. A játékok azonban megkezdtek és ebben a pillanatban esztől meg voltunk győződve arról, hogy a Ferencvárosiak gölökkel nyriek meg a meccset. Optimistikus reményeinket arra alapítottuk, hogy az FTC rendkívül lelkesen fektűt bele a játékba. Csatársora pedig szebbnél-szebb támadásokat intézett a magyar Fábán által nagyszerűen védett osztrák kapu ellen. A szép akciók azonban megtörték az osztrák profi szerzősével párosult tudásán. A Hakoah kitérés védelme nagy-szerűen látta el feadatát, a legtöbb lövés azonban a kiválóan szerepelt Pábián hárította el.

A zöld-fehérek sorozatos támadásaival ellentétben, az osztrákok támadó-sora alig-alig jutott szóhoz.

A második félidőben majdnem ugyan-az a helyzet. Bár a Hakoah különösen Eisenhoffer és a szenzációs formát ki-játzó Nemes révén több sikeresnek lát-szó támadó-akciót kísérelt meg, az FTC résen álló védelme még csirájában fojtja el a fenyegető veszélyt.

Befejezés előtt néhány perccel még föl-fölösletlen a magyar közönség győ-zelmi reménye. Grünfeld állítólagos foul-ja miatt Schlessler bíró egy nem egészen jogosult tizenegyet írt a Hakoah ellen, Kohut azonban azt mellő löte. A megítélt tizenegyesből kifolyóan Guttmann a bíró tiszteletlen viselkedés miatt kiállította.

AMATEUR—MTK 2:0 (1:0)

Bíró: Vértes Imre.

Amateur: Lohrmann II.—Schneider, Tauder—Hilli, Reiterer, Geyer—Seidl, Hiebländer, Syndelar, Seiffert, Rohlicsek. MTK: Kropacek—Mandl, Kovács—Nadler, Nyul I., Nyul II.—Braun, Molnár, Opatá, Orth, Jeny.

Lendületesebben igérkezik a játék az első percekben. Az MTK ugyszólván állandóan frontban van, de a csatárlánc gyenge játéka már az első negyedórában aggodalmat kelt. A Klébert nélkülsző fedezetsor is kihagyásokkal dolgozik.

Egyedül Jeny lefutásai visznek életke-vet a csatárláncba. A kitérés balszélső beadásai sorra kárba vesznek a csatár-sor tehetetlensége miatt. Az osztrák bekek hihetetlenül jól helyezkednek. Fedezetek igyekezete pedig főként Orth és Opatá sakkbantartására irányul. Az MTK ugyszólván állandóan támadásban van, befejező akciókra azonban a fenti okok miatt nem kerül sor. A 43. percben Kropacek kornert vét.

Szélid kitérés kornergátása Syndelar lábára kerül, aki a hibásan helyez-kező védelem mellett általános me-dőbűntetésre Kropacek halójába jut-tatja a labdát.

A második félidő ismét csak az MTK főlénnyé mutatja. A csatársor gyámol-talansága azonban mind kirívóbb lesz. Egy, az Amateur fedezetek által elő-róndott labda

Syndelarhoz kerül, aki a 23. per-cben Kovács hibájából azt a góba juttatja.

Az MTK most nagy erőfeszítéseket tesz, hogy a mérkőzés legálább döntet-lenné tegye, ez azonban az Amateur de-fenzív játéka folytán nem sikerül. A két nemzetközi mérkőzésa előtt

A Törekvés és a BTC

csapatjai kerültek szembe egymással a Magyar kupa középdöntőjében. Az első félidő még két egyenlő erejű ellenfél kiérdemelt mutatta, ennek megfelelően gól nélkül végződött az első félidő. Szünet után a Törekvés befelekiűt és a 32. percben Weber révén jut a győzelmet je-lentő góljához.

A másodosztálynak

is megvolt a szenzációja. A célegyenes-ben biztosan finanselő

Husiparosok veresége

a BAK csapatától okozott meglepetést. A Husiparosok 1:0-ra vezettek félidőben, szünet után azonban a BAK páratlan lelkesedéssel kiűzött és Mitosovics, majd Nagy Lóránt góljaival megnyerték a mérkőzést.

A másodosztályú mérkőzések többi eredményei: Ékezerős—Postás 3:1, —FóvTKör—3BPC 1:1, —UTSE—EMTK 3:2, —TTC—UMTE 1:0.

Király Pál

Pécsett fényes revánst vett Kultúráron

A sportközönség nagy érdeklődéssel várta a vasárnapi pécsi mezői futóver-seny. A Hétfői Napló beszámolt részle-tesen Magyarország mezői futóbajnoksá-gának minap lebonyolított küzdelmeiről, amely kinos incidenssel végződött. Király Pál és Kultúr István ugyanis egyszerre szakították át a célszalagot és az er-demény negállapítására hivatott célbíró Kultúr István jelentette ki győztes-nek. Király Pál és egyesülete ekese-re-sséssel vettek tudomásul a szerintük igaz-ságtalan célbírói ítéletet és a revans-igénytől fátve, nohezen várták a tegnapi pécsi találkozást, amelyen be akarták bizonyítani a célbírói ítélet helytelen-ségét.

A revans sikerült is. A tegnapi pécsi versenyen

Király Pál imponáló fölénnyel nyerte meg a versenyt és a bajnok Kultúr a győztesen kívül még Grosz István is maga mögött hagyta.

Eredmény: 1. Király Pál (ESC) 28:14.3 mp. 2. Grosz István (MTK) 28:26.3 mp.

3. Kultúr István (MAC) 28:37.5 mp. 4. Majzik (ESC). 5. Posch (Székesfehérvári TC). 6. Szerda (MAC).

Csapatversenyben: 1. Budapesti csapat 16 pont. 2. Székesfehérvári Délivasuti TK 54 pont. 3. Pécsi AC 66 pont. 4. Kaposvári Turul 77 pont.

Villányi Károly lett a középiskolai mezői futóbajnok

A csapatversenyt a Szent László redigimnázium nyerte 160 diáklátéla dílt starthoz

A pályatévésztés miatt megismételt középiskolai mezői futóbajnokság küz-delmét vasárnap ismételték meg a kis-iskolák réten. A mintegy 260 bevezetett diáklátéla közül százhatvan álltak starthoz, akik közül nyolcvannyolcan futottak be.

A versenyt a külön klasszist képviselő Villányi Károly nyerte meg, könnyen és biztosan győzve a ellenfelett.

Az eredmény a következő:

Egyéni győztes: 1. Villányi Károly (Márvány u. kor.) 11:03.3 mp. 2. Wenning-er Károly (Vörösmarty főreál) 11:14 mp. 3. Gregor Győző (Mester u. kor.) 4. Hajnal László (Deák Ferenc reálgimn.), 5. Pfeiler D. (Szent László reálgimn.). Csapatbajnokságban: 1. Szent László reálgimnázium 66 pont, 2. Vörösmarty főreál 87 pont, 3. Kispesti Deák Ferenc reálgimnázium 123 pont. 4. Vas uccal ke-rdeskedni 127 pont. 5. Fáy András reál-gimnázium 128 pont.

× Anglia legyőzte Franciaországot. Ausztria csapata Párizsban szenzációs győzelmet aratott Franciaország csapata felett, amennyiben azt a mai mér-kőzésen 4:0 arányban legyőzte.

× A BAK csapata nyerte meg a bir-kozó csapatbajnokságot. A birkozó csap-atbajnokság mai döntő küzdelmeiben a MÁV csapata legyőzte a MAC-ot 13:8 arányban, a döntőben pedig a BAK a MÁV csapatát 13:13 arányban és így az 1925. évi csapatbajnok a BAK.

Káposztásmegyéri versenyek

A Magyar Lovaregylet által rendezott megyéri utolsó napon a közönség sokkal nagyobb számban kereste föl a pályát, mint eddig. A nap főszáma a Káposztá-smegyéri díj volt, amely a nagy favorit Októdi győzelmével végződött. Októdi rögtön a start után az élre ment és be-vezetett, Tokoró és Fonóka voltak a start után mögötte és ez a sorrend a cél-ig nem változott. A startok megint na-gyon rosszak voltak. A Káposztá-smegyéri díjban Pántlikás teljesen ott-maradt a startnál, az Ecséri díjban Li-borász vesztett hosszakat, a Hendikép-ben a lovák libasorban jöttek el és vé-gül a Welter-hendiképben Fertő, Ma-ritta és Sunyi maradtak a gépnél. A kö-zönség minden start után erősen tüntet-tett a starter ellen. Amint halljuk, Pfe-fer ur befejezte működését, mert az új budapesti pályán gróf Herberstein J. ur lesz a starter. A favoritok ma jól visel-kezték, mert Pianissimo kivételével min-den versenyt megnyertek.

A részletes eredmény a következő:

I. Erdi díj. 1. Vézna (Schejbal 1/10 reá), 2. Milton (2%). 3. Afterus (6). F. m. Marcipán (2). Nyakh, 1/2 h. 10:17.

II. Eladók hendiképe. 1. Fume (Saj-dik 1/10 reá), 2. Picikém (4). 3. Cinka Panna (16). F. m.: Párkány (16), Delmar-tina (8), Cserkesz (5), Mái II. (3). Mora-zó (6). 2/4 h. fejt. 10:24, 14, 1924.

III. Káposztásmegyéri díj. 1. Októdi (Sajdik 3 reá), 2. Tokoro (3). 3. Fonóka (6). F. m.: Utolsó (6), Adut (20), Pántli-kás (6). 1 h. 1/2 h. 10:12, 12, 18.

IV. Ecséri díj. 1. Pianissimo (Stonczel 2). 2. Liborász (2%). 3. Patriusz (3). F. m.: Pomona (2), Peleas (1%). 1/2 h. 1 h. 10:58, 22, 17.

V. Hendikép. 1. Dagorel (Kovács 1/2). 2. Delia (6). 3. Mit szől hozzá (5). F. m.: Murman (3), Citera (2), Heimechen (10). Nyakh, 1/2 h. 10:44, 17, 20, 21.

VI. Welter-hendikép. 1. Boglyas (Schejbal 2). 2. Fenegyerek II. (3). 3. Edes babám (2). F. m.: Maritta (23), Szivtelen (12), Fertő (25), Omator (25). Slepner (25), Sunyi (16), Buby (5). Nyakh, 1/2 h. 10:30, 12, 13, 14.

Kiadja: A „Hétfői Napló” lapkiadóvállalat.

Számvezető: Gusech György.